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„Natürliche Authenzität“ im Trend

Laminatfußböden überzeugen mit innovativen Optiken

Ob dunkel oder hell in der Farbgebung, Holz- oder Fliesenoptik, Eiche, Nussbaum, Pinie, Ahorn oder Birke – „Natürliche Authentizität“ ist das Thema der Stunde bei den Laminatfußböden. Die neuen Dekore überzeugen durch ihre anspruchsvolle, naturgetreue Optik, die das Wohnen zu einem individuellen Erlebnis machen. Immer mehr Menschen legen Wert auf natürliches Wohnen – ein Grund, warum der Landhausstil heute auch die Städte erobert hat. Laminatfußböden passen sich diesem Trend optimal an. Ausdrucksstarke, warme Töne, leicht ins Rötlich-Braune spielend, dominieren bei den Holz-Oberflächen. Die perfekte Reproduktion der Holzmaserung entspricht mehr denn je ihrem natürlichen Vorbild, authentische Fugenoptik vermittelt rustikales Wohnambiente. Aber auch helle Hölzer, wie Ahorn, Birne oder Kiefer in naturgetreuer Optik sind trendbestimmend, geben dem Raum einen schlichten, zurückhaltenden Rahmen, die ideale Bühne für die Inszenierung leichter, moderner Einrichtungen. Neue exklusive Holz-Nachbildungen mit tropischer Annmutung komplettieren die Sortimente der Laminatfußbodenproduzenten. Im EPLF, Verband der Europäischen Laminatußbodenhersteller e.V. (Bielefeld), sind die führenden europäischen Anbieter organisiert.

Mediterranes Farbambiente in Terrakotta, Beige, Weiß oder Steingrau kennzeichnet die Laminatboden-Optik bei den Fliesendekoren. Sind es Fliesen oder ist es ein Laminatfußboden? Der Unterschied ist bei den neuen, modernen Fliesendekoren kaum noch feststellbar. Der Laminatfußboden überzeugt durch seine absolut authentische Fliesenstruktur, fußwarm und leise im Auftritt. Mit integrierter Trittschalldämmung, einfacher Klick-Verlegung und antibakteriellen Oberflächen präsentieren sich Laminatfußböden heute als moderne, innovative Produkte, die für jeden Fußboden die ideale Lösung bieten. Dabei scheint die Palette individueller Designideen schier unerschöpflich.
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„Landhausdiele 1-Stab Kiefer“: Die lebhafte Maserung der Kiefer mit ihrer natürlichen Abstrahlung reflektiert das Licht in vielfachen Facetten.
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„Antica Tropische Pinie“: Dieses innovative Laminatboden-Dekor repräsentiert den aktuellen Landhausstil und überzeugt mit seiner authentischen Holzoptik.
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„Western Hemlock Landhausdiele“: Ein Laminatfußboden, der moderne Funktionalität mit der anspruchsvoller Optik Zeit verbindet. Die Oberfläche ist natürlichem Holz nachempfunden und wirkt wie gebürstet.
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Mediterranes Farbambiente: Fliesendekore in hellen Beigetönen schaffen einen dezent zurückhaltenden Rahmen für individuelle Rauminszenierungen. 
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