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Weltweit fast 400 Mio. Quadratmeter Laminatboden abgesetzt

EPLF legt Absatzstatistik für 2003 vor

Die Mitgliedsunternehmen im Verband der Europäischen Laminatfußbodenhersteller e.V. (EPLF) mit Sitz in Bielefeld sind mit der Marktentwicklung des abgelaufenen Jahres sehr zufrieden: Trotz eines schwierigen Branchenumfeldes entwickelte sich das Laminatbodengeschäft der EPLF-Mitglieder im Jahr 2003 durchaus positiv. Die Jahres-Hochrechnung der verbandsinternen Absatzzahlen auf Basis der ersten drei Quartale 2003 ergibt für das vergangene Jahr eine deutliche Steigerung des Laminatfußbodenabsatzes in Europa und damit die führende Stellung des EPLF am Weltmarkt. 

Die 21 Mitgliedsfirmen des EPLF haben 2003 weltweit 391 Mio. m² Laminatfußboden „made in Europe“ abgesetzt (Vj.: 334 Mio. m²). Damit erhöht sich die aus europäischer Produktion stammende Absatzmenge der EPLF-Mitgliedsunternahmen am Weltmarkt um 57 Mio. m². Der traditionell für die EPLF-Mitglieder stärkste Absatzmarkt „Westeuropa“ konnte einen Zuwachs von
25 Mio. m² auf 227 Mio. m² (Vj.: 202 Mio. m²) verzeichnen. Damit sichert dieser Markt einen Anteil von 58 Prozent am Gesamtabsatz.

Die Spitzenpositionen werden wie im  Vorjahr von Deutschland (63 Mio. m²), Großbritannien (49 Mio. m²), Frankreich (37 Mio. m²) und den Niederlanden
(16 Mio. m²) gehalten. Auf diesen Märkten wurde ein Anteil von 73 Prozent der in Europa abgesetzten Menge verkauft. Und auch die dynamische Entwicklung des gesamteuropäischen Laminatfußbodenmarktes mit einem Zuwachs von 42 Mio. m² im Jahr 2003 spricht für die Innovationskraft und das hohe Leistungspotenzial der im EPLF organisierten Laminatfußbodenhersteller.

In der Region „Asien-Pazifik“ war der Absatz mit 18 Mio. m² (Vj.: 20 Mio. m²) insgesamt leicht rückläufig. Positiv entwickelt haben sich dagegen die Märkte in Israel, Südkorea und der Türkei. Auch in China dagegen sind in 2003 weiterhin rückläufige Absatzzahlen für europäische Produkte festzustellen. Zurückzuführen ist dies auf eine wachsende Anzahl von Produktionsstätten oder Joint Ventures der EPLF-Mitglieder vor Ort, deren Output in der EPLF-Absatzstatistik nicht erfasst ist.

Der nordamerikanische Markt zeigte sich 2003 äußerst wachstumsstark, hier konnte ein Gesamtabsatz von 71 Mio m² verzeichnet werden (Vj: 58 Mio m²).  Damit hält Nordamerika einen Anteil von 18 Prozent am Weltmarktabsatz der EPLF-Mitglieder. Osteuropa entwickelte sich in 2003 ebenfalls außerordentlich positiv. Der Absatz der EPLF-Mitgliedsfirmen stieg von 46 Mio m² in 2002 auf 63 Mio. m² in 2003. Insbesondere in kleineren Märkten wie den Baltikum-Staaten, Tschechien, der Slowakei und Kroatien  wurden hier z.T. hohe Zuwachsraten erzielt. Diese Märkte bieten ganz offensichtlich noch große Absatzpotenziale. In den Großregionen Afrika, Australien und Südamerika, statistisch zusammengefasst als „Sonstige“, erhöhte sich die abgesetzte Menge von 8 Mio. m² in 2002 auf 12 Mio. m² in 2003. 

So stellt sich die Bilanz der im EPLF organisierten Laminatfußbodenhersteller im Jahr 2003 erneut positiv dar: Absatzsteigerungen konnten realisiert und neue Marktanteile hinzugewonnen werden. Basis des weltweiten Erfolgs sind ein strenges Qualitätsmanagement, ein geschicktes Marketing und eine differenzierte Betrachtung der internationalen Märkte.

Für Rückfragen stehen Ihnen gern zur Verfügung:

Presse- und Öffentlichkeitsarbeit: Frau Karin Dullweber, PH MEYER Wirtschaftsberatung, Mittelstr. 50, 33602 Bielefeld, Tel.: +49 (0) 5 21 / 9 65 33-16, Fax +49 (0) 5 21 / 9 65 33-77, E-mail: kd@phmeyer.de
Beim Verband: Frau Wiebke Knerich, Tel.: +49 (0) 521 / 13 69 760, E-mail: info@eplf.com
Diese Presseinformation und die dazugehörigen Grafiken stehen Ihnen auch in elektronischer Form zur Verfügung. Sie finden sie sowohl in der EPLF-WebSite unter www.eplf.com (Klicken Sie auf Presse und geben Sie bei Benutzername und Kennwort „eplf“ ein!), als auch unter PH MEYER-WebSite unter www.phmeyer.de. Klicken Sie dort auf  „Presse-Service“ und geben Sie das Kürzel elnd0402 ein.


