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NALFA-Präsident zu Gast auf EPLF-Tagung

Umfassendes Vortragsprogramm / Vorstand im Amt bestätigt

Der Präsident der NALFA North American Laminate Flooring Association (Washington D.C./ USA), Bill Dearing, war der Ehrengast auf der EPLF-Frühjahrstagung im Mai bei Munskjö Paper in Aalen-Unterkochen (Deutschland). Vor dem Hintergrund künftiger Kooperationen zwischen dem EPLF und seinem amerikanischen Schwesterverband war der Vorstandsvorsitzende der NALFA gemeinsam mit seinem Mitarbeiter David Goch der Einladung des EPLF-Vorstands gefolgt und betonte die Bereitschaft der NALFA zur konstruktiven Zusammenarbeit. Dahinter steht das gemeinsame Interesse der beiden Verbände, das Produkt Laminatfußboden dauerhaft am Weltmarkt zu etablieren. Im Rahmen der EPLF-Tagung gab Dearing einen Einblick in Strukturen und Arbeitsweisen der NALFA und stellte die aktuellen Absatzzahlen der Mitgliedsunternehmen für den amerikanischen Markt vor. In der NALFA sind die führenden amerikanischen Laminatbodenproduzenten und ihre Zulieferer organisiert.

Neben dem Gastauftritt des NALFA-Präsidenten stand eine Vielzahl weiterer interessanter Themen auf dem EPLF-Tagungsprogramm in Aalen-Unterkochen. Das internationale Marktforschungsunternehmen Jaako Pöyry Consulting (London/UK) berichtete über den Fußbodenmarkt in Russland und bewertete dieses Land als prosperierenden Absatzmarkt für Laminatfußböden. Die CE-Kennzeichnung für elastische, textile Bodenbeläge und Laminatfußböden war das Thema eines Vortrags des WKI Braunschweig (Deutschland), denn für das Jahr 2005 ist die Einführung der EN 14061 geplant, die eine CE-Kennzeichnung für Laminatfußböden festlegt. Das Gastgeberunternehmen Smurfit Munksjö Paper stellte den EPLF-Mitgliedern im Rahmen einer umfassenden Betriebsbesichtigung das Unternehmen vor und referierte zum Thema „Dimensionsstabilität von Flooring-Druckbasispapieren.“

Die turnusgemäßen Vorstandswahlen bildeten den dritten großen Schwerpunkt der

EPLF-Mitgliederversammlung in Aalen-Unterkochen. Dabei wurde der gesamte EPLF-Vorstand einstimmig im Amt bestätigt. Vorstandsvorsitzender und Präsident des Verbandes bleibt Ludger Schindler, Meister-Leisten Schulte GmbH (Rüthen-Meiste/Deutschland). Zu seinem Stellvertreter wurde Martin Prager, Kronotex (Heilgengrabe/Deutschland), ernannt. Weiteres Vorstandsmitglied ist Ralf Eisermann, Akzenta/Classen-Gruppe (Kaisersesch/Deutschland). Die Funktion des Kassenprüfers übernahm erneut Johannes Schulte (Meister-Leisten Schulte (Rüthen-Meiste/Deutschland). Auch die Obleute der Arbeitskreise im EPLF wurden in ihrem Amt bestätigt: Obmann des Arbeitskreis Marketing bleibt Ralf Eisermann (Akzenta/Classen-Gruppe/Deutschland), der Arbeitskreis Technik wird weiterhin von Dr. Theo Smet (Unilin/Belgien) geleitet. 

Die nächste EPLF-Mitgliederversammlung findet im Mai 2005 statt.
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Der alte und der neue EPLF-Vorstand (v.l.n.r.): EPLF-Präsident Ludger Schindler (Meister-Leisten Schulte), sein Stellvertreter Martin Prager (Kronotex) und Vorstandsmitglied Ralf Eisermann (Akzenta Paneele + Profile). 
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Handschlag von Präsident zu Präsident: Der Vorstandsvorsitzende des EPLF, Ludger Schindler (l.), heißt NALFA-Präsident Bill Dearing (r.) in Aalen willkommen.
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We are working together – NALFA-Präsident Bill Dearing (2.v.l.) im Kreise der EPLF-Repräsentanten: (v.l.n.r.) Ludger Schindler, EPLF-Präsident und Vorstandsvorsitzender, Ralf Eisermann, Vorstandsmitglied und Obmann des Arbeitskreises Marketing, Dr. Theo Smet, Obmann des Arbeitskreises Technik, Martin Prager, 2. Vorstandsvorsitzender des EPLF, und Kassenprüfer Johannes Schulte. 
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