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Designshow für den Objektbau

EPLF zum zweiten Mal auf der „contractworld“

Angesichts des großen Erfolgs in diesem Jahr wird sich der EPLF Verband der Europäischen Laminatfußbodenhersteller e.V. zur Domotex 2008 zum zweiten Mal mit einem Gemeinschaftsstand für seine Mitgliedsfirmen auf der „contractworld“ (12.-15. Januar 2008) präsentieren. Die europäische Laminatbodenindustrie will auf dieser Spitzenveranstaltung für Architektur und Interior Design die geballte Designkompetenz des Produktes für den Objektbereich demonstrieren. 

Am EPLF-Stand E37 im Zentrum von Halle 4 präsentieren die Laminatbodenhersteller die Top-Neuheiten der Saison 2008 – kreative Designideen, die optisch und technisch hohen Gestaltungsansprüchen genügen. Mit den Trendthemen „Living“ (Appartements), „Working“ (Büros), „Shopping“ (Boutiquen, Kaufhäuser), „Travelling“ (Hotels, Flughäfen) und „Enjoying“ (Restaurants, Theater) werden Architekten und andere Fachbesucher zielgerichtet über den Stand geführt. Moderne Lichtelemente und anschauliche Bildwelten setzen die Exponate effektvoll in Szene – musikalische Untermalung inklusive.

Im Mittelpunkt des Messeauftritts steht eine Präsentation der Dekordrucker im EPLF mit dem Titel „Future Design“. Sie zeigen in Hannover außergewöhnliche Kreativdekore, die erkennen lassen, wie das Laminatbodendesign der Zukunft aussehen könnte – Design-Highlights, die noch nie in Menge produziert wurden.

Am EPLF-Messestand auf der „contractworld“ 2007 beteiligen sich die Firmen Akzenta Paneele + Profile (Deutschland), Alloc (Norwegen), Egger Retail Products (Österreich), Hamberger Industriewerke (Deutschland), Industrias Auxiliares Faus (Spanien), Kaindl Flooring GmbH (Österreich), Kronotex Fußboden (Deutschland), MeisterWerke Schulte (Deutschland), NV Spanolux – divisie Balterio (Belgien), Parador (Deutschland), Pergo Europe (Schweden), Poliface (Portugal), Skema (Italien) und Witex (Deutschland).
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