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Von Mona Lisa bis Panga Panga 

Laminatböden überzeugen mit Dekorvielfalt

Das Lächeln der Mona Lisa ist weltweit berühmt. Jetzt findet man es auch auf Laminatfußböden, denn dieser beliebte Fußbodenbelag macht alles möglich. Dank des modernen Digitaldrucks wird jedes noch so ungewöhnliche Motiv zum Eyecatcher am Boden. Da gibt es zum Beispiel alte Weinkisten und Kaffeesäcke, verwittertes Segeltuch, Blumen und Abziehbilder aus Poesiealben, Motive im Paisleymuster oder Firmenlogos. Das Dekorspektrum bei Laminatböden lässt keine Wünsche offen.

Wem diese kreativen Designideen zu ausgefallen sind, hat trotzdem die Qual der Wahl. Denn auch die Palette der Holzdekore von Laminatböden bietet unendlich viele Möglichkeiten. Die Klassiker sind Ahorn, Buche und helle Eiche, die mit ihren authentischen Oberflächenstrukturen ein angenehmes Wohnumfeld schaffen. Besonders aktuell sind derzeit verfremdete Holzoptiken mit gräulich-weißlicher Patina, die perfekt zu modernen Möbeln passen. Heimische Obsthölzer wie Apfel, Birne und Pflaume setzen innovative Akzente am Fußboden und ganz exotisch wird´s mit Tigerwood oder Panga Panga, die mit ausdrucksstarkem Streifendesign überzeugen.

Auch Fliesendekore sind stark im Kommen. Es gibt sie in großen oder kleineren Kachelformaten, die vielfältig miteinander kombiniert werden können. Weißer Marmor und dunkler Schiefer sind besonders gefragt, aber auch die neuen Unidekore in High-Gloss-Optik zählen zu den Trendsettern bei Laminatböden. Naturstein oder italienische Terrakotta stehen für dezente Natürlichkeit. Für welches Design man sich auch entscheidet, Laminatböden machen immer eine gute Figur.  
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Mona Lisa   (elnd1005_b1)
 
 Panga Panga
     (elnd1005_b2)
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Vulcano Beige (elnd1005_b3)
Pompei       (elnd1005_b4)
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