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Laminat hält dem Alltag stand 

Ein Boden mit erstklassigen Eigenschaften  

Laminatböden sind nicht nur schön, sondern auch schnell zu verlegen, leicht zu pflegen und einfach zu entsorgen. Sie überzeugen mit einfachem Handling und hoher Strapazierfähigkeit. Ein Laminatboden macht fast alles mit: von der brennenden Zigarette bis zum Nagellack auf dem Fußboden. Die geschlossene Oberfläche sorgt dafür, das Staub und Schmutz nicht in den Boden eindringen können. Das macht Laminatböden zur perfekten Wahl für Allergiker – regelmäßige Reinigung vorausgesetzt. 

Geschickte Heimwerker können Laminatböden in kurzer Zeit selbst verlegen, denn die Paneele werden einfach an der Längs- und Querseite ineinander geklickt, bei neueren Systemen wird die Längsseite nur noch aufgelegt. Allerdings empfiehlt es sich, erst die Verlegeanleitung des Herstellers zu lesen, damit alles rund läuft.    

Ist der Boden sachgerecht verlegt worden, bleibt er viele Jahre schön. Um eine regelmäßige Reinigung kommt man jedoch auch bei einem Laminatboden nicht herum. Es genügt aber, den Boden einmal in der Woche abzusaugen und gelegentlich zu wischen. Mit einem gut ausgwrungenen Aufnehmer, damit kein Wasser in die Fugen eindringt.   

Laminatböden haben eine lange Lebensdauer, aber wenn es soweit ist, können sie mit dem ganz normalen Hausmüll beseitigt werden. Größere Mengen bringt am besten zur Mülldeponie, wo die Böden mit den Holzabfällen gesammelt und verbrannt werden. Schließlich bestehen Laminatböden überwiegend aus Holz und zählen deshalb zu den umweltfreundlichen Bodenbelägen schlechthin. Laminatböden haben eben viele gute Eigenschaften und halten dem Alltag lange stand.  
Fotos zum Download unter www.phmeyer.de/ EPLF
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Das Verlegen von Laminatböden
  Ketchup am Boden - Macht nichts!

getaltet sich heute mit den modernen
  Laminatböden sind einfach und

Klicksystemen denkbar einfach.

  schnell zu reinigen.
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