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3D-Optiken gefragt!
Einzigartige Laminatboden-Dekore auf der Interzum  
Alles dreht sich um die Oberfläche: ihre Optik, ihre Haptik, ihre visuelle Tiefe, ihre Struktur, ihre Farbgebung. Die Oberfläche schafft den emotionalen Zugang zu einem Produkt und entscheidet über Gefallen oder Mißgefallen. Dessen sind sich die europäischen Dekordrucker bewusst und präsentierten auf der Interzum in Köln eine Vielzahl neuer Designideen für Möbel und Laminatböden. Embossed in Register und Digitaldruck sind hier das Thema der Stunde: in moderner 3D-Optik versteht sich. Absolut authentisch, mit überzeugender Farbbrillanz und ausdrucksstarker Tiefenwirkung. Die Bodenoberfläche wird zum visuellen Erlebnis und schafft neue Einrichtungswelten.            

Embossed in Register ist das Verfahren der Wahl für diese innovativen Laminatbodendekore. Sie überzeugen durch natürliche Strukturen und eine feine Rustikalität. Patina-Effekte, geweißte Hölzer und unregelmäßige Texturen mit 3D-Wirkung geben den Oberflächen Reife und Wertigkeit. Die Dekore wirken wie von Hand bearbeitet und wirken deshalb natürlicher und authentischer als je zuvor. Eiche, Pinie und Lärche sowie Wengé oder markanter Nussbaum repräsentieren diesen Trend zur Beständigkeit. Reproduktionen aus dem Bereich der Naturmaterialien wie Bast und Basalt ergänzen die Dekorpalette. Eine effektvolle Variante in der Herstellung von 3D-Dekoren sind Finishfolien in matten oder hochglänzenden Optiken. Mit ihrem transluzenten Look unterstützen sie den gewünschten, dreidimensionalen Effekt. 
3D-Optiken können mit Embossed in Register, aber natürlich auch mit Digitaldruck hergestellt werden. Die Palette der Möglichkeiten, die auf der Interzum vorgestellt wurde, bietet große Spielräume für individuelle Gestaltungsmöglichkeiten. Geometrische Formen sind das Thema der Saison bei den Kreativdekoren: Wellen- oder netzartige Strukturen, zum Teil in transluzenter Optik zeigen in kräftigen oder dezenten Farbtönen innovatives Profil. Das beliebte Grau-Weiß-Thema, das sich aktuell quer durch die Einrichtungsbranche zieht, wird auch hier in vielfältiger Weise aufgenommen.  Daneben sieht man mehr und mehr individuelle Motive mit Logodruck und auch das Kaffeesäcke- oder Weinkistenthema findet  in unterschiedlichen Varianten Beachtung. Florale Motive mit kontrastreichen Farbilluminationen runden das Angebot ab. Mit kreativem Elan arbeitet die Branche weiter an neuen Designideen. Auf die nächste Domotex in Hannover darf man gespannt sein.     
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Digitaldruck war ein Topthema auf der Interzum. (elnd1107_b1)
Foto: Schattdecor

Trendsetterdekore in 3D-Optik
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Taormina Ruster (l.) und Canterbury Eiche (r.) von Schattdecor.
(elnd1107_b2 und b3)   
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Embossed in Register, Eiche (l.) und Eiche Gascogne (r.) von Süddekor. (elnd1107_b4 und b5)
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