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Mit Enten, Hasen oder Bären?

Tolle Laminatböden fürs Kinderzimmer 
Bunt oder schlicht, mit Motiven oder Mustern, zum Spielen oder Lernen: Mit modernen Laminatböden lassen sich Kinderzimmer individuell und kreativ gestalten. Da gibt es den Boden mit Enten, Hasen und Bärchen, der wie ein kleiner Zoo anmutet, oder der Märchenboden mit Hänsel und Gretel, Rotkäppchen und Aschenputtel, der zum Erzählen anregt. Pfiffige Ideen, die sich mit Laminatböden eben umsetzen lassen. 

Eine interessante Gestaltungsvariante im Kinderzimmer sind     verschiedenfarbige Laminatfliesen, die sich beliebig miteinander kombinieren lassen. Blau mit Grün und Weiß wirkt besonderes lebendig, aber auch Rot mit Schwarz ist eine Möglichkeit. Dabei kann die schwarze Fläche sogar bemalt werden, denn die geschlossene Oberfläche eines Laminatbodens ist enorm strapazierfähig. Bei regelmäßiger Pflege ist der Boden deshalb auch für Allergiker geeignet, denn Staub und Schmutz können nicht in den Boden eindringen. 

Ob man einen Motivboden nimmt, verschiedene Farben miteinander kombiniert oder ein neutrales Holzdekor wählt, Laminat im Kinderzimmer macht immer eine gute Figur. Ein Boden mit einer hellen Holzoptik zum Beispiel kontrastiert sehr schön mit bunten Einrichtungselementen, aber auch ein kräftiges Buchen- oder Eichendekor passen gut ins Kinderzimmer. Da Laminat größtenteils aus Holz besteht und sogar recycelt werden kann, ist es nicht nur schön und strapazierfähig, sondern auch umweltfreundlich. Laminat kann eben vieles! 
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