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Die Eyecatcher am Laminatboden 
Profile und Sockelleisten setzen modische Akzente 
Sie geben einem Laminatboden den besonderen Pfiff:  Mit Übergangsprofilen oder Sockelleisten lassen sich in Haus und Wohnung individuelle Akzente setzen. Wer es einheitlich mag, wählt ein folienbeschichtete Variante, die das Dekor des Laminatbodens wieder aufnimmt. Wer Kontraste schaffen will, nimmt Alu- oder Edelstahlprofile, die heute in vielen verschiedenen Farbtönen angeboten werden. Mattes Silber ist die Trendfarbe schlechthin, aber auch andere Farbtöne machen eine gute Figur.   

Als Material wird bei Profilen vorzugsweise Aluminium, Messing oder Edelstahl eingesetzt. Während Aluminium meistens die Lösung der Wahl ist, werden Messing und Edelstahl immer dann eingesetzt, wenn besondere Ansprüche an die Stabilität und Haltbarkeit eines Produktes gestellt werden. Auf Kreuzfahrtschiffen zum Beispiel werden gerne verchromte Messingprofile in matter oder glänzender Optik eingesetzt. Bei den klassischen Aluminiumprofilen kann man aus vielen verschiedenen Farbvarianten wählen, z.B. Alu poliert, Silber, Mattgold oder Bronze eloxiert und dem neuen Trendton Edelstahl, der auch bei Möbelbeschlägen derzeit en vogue ist. Übrigens werden auch Sockelleisten in Aluminium mit Edelstahl-Optik angeboten – echte Eyecatcher zwischen Wand und Fußboden – im Regelfall entscheidet sich der Kunde aber für eine dekorgleiche Variante.            

Technisch sind Profile kleine Meisterwerke der modernen Fußbodentechnik. Es gibt sie als Klebe-, Schraub- oder Cliplösungen, die sich jedem Fußbodenbelag individuell anpassen. Möglich sind bei Laminatböden Aufbauhöhen von 7 bis 18 mm, mit modernen Profilsystemen können Höhenunterschiede flexibel ausgeglichen werden. Für schwimmende Bodenbeläge wie Laminatböden, sind  Profilsysteme die Lösung der Wahl. Sie sorgen für eine stabile und feste Konstruktion am Boden und lassen ihm trotzdem genügend Bewegungsspielraum. Auch Sockelleisten können geklickt oder geschraubt werden: Frauen entscheiden sich eher für die Klickvariante, Männer für Schraubsysteme. Die Leisten haben nicht nur eine optische Funktion, sondern dienen auch dazu, Kabel diskret verschwinden zu lassen. Moderne Systeme sind so konstruiert, dass sie jederzeit hochgeklappt werden können, um neue Kabel zu verstecken. Mit integrierten LED in verschiedenen Farben wird die Sockelleiste zum individuellen Designelement am Fußboden.  

Design pur mit Profillösungen
Treppen- oder Fensterprofile bilden den optischen Abschluss des Bodens in einem Raum oder Treppenhaus. Während Fensterprofile  meistens weiß sind, nimmt man bei Treppenprofilen gerne silberfarbene Farbtöne, die sich vom Dekor der Stufe abheben und die Sicherheit an der Stufenkante erhöhen. Mit integrierten LED in der Profilleiste ergibt sich eine besonders schöne Wirkung der Treppe. Biegeprofile sind die Alleskönner und werden gern eingesetzt, um  Laminatbodendekore voneinander abzugrenzen und optisch Akzente zu setzen. Der Bereich rund um den Kamin zum Beispiel ist ein beliebtes Anwendungsfeld für Biegeprofile. Neu am Markt sind pulverbeschichtete Profile in Schwarz oder anderen starken Farben wie Pink, Blau oder Lila, die für starke Kontraste am Fußboden sorgen. Und nicht nur Laminatböden, auch Profile oder Sockelleisten können digital bedruckt werden – dekorgleich oder mit einem anderen Dekor. Alles ist möglich.  
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Der Bereich rund um den Kamin 
Andersfarbige Sockelleisten 
wird gern durch Profile abgegrenzt.
in Silber setzten Akzente.
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Messing-Profile machen die

Alu-Profile schaffen Kontraste
Treppe zum Eyecatcher.
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