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Öko ist trendy! 
Nachhaltig wohnen mit Laminatböden

Gesund leben, nachhaltig wohnen: Die Ansprüche an das persönliche Wohnumfeld sind in den letzten Jahren ständig gestiegen. Mit ihrer guten Öko-Bilanz und vielen anderen Produktvorteilen sind Laminatböden erste Wahl für den umweltbewussten Verbraucher. Die Böden überzeugen mit natürlichem Design und einem gutem Preis-Leistungsverhältnis. 
Aber was macht einen nachhaltigen Laminatboden aus? Die Herstellung, die Materialien, die Verpackung? Wichtig ist vor allem der Ressourcenschutz bei der Auswahl der Materialien verbunden mit einer guten Energiebilanz in Produktion und Logistik. In der Herstellung werden ausschließlich Holzwerkstoffe aus heimischer, nachhaltiger Waldbewirtschaftung  eingesetzt. Die Dekore werden auf zertifiziertem Papier mit hohem Recyclinganteil und natürlichen Wasserfarben gedruckt. Als Bindemittel kommen ausschließlich umweltverträgliche Harze zum Einsatz. Für die Verpackung werden  Kartonagen aus Recyclingpapier benutzt.
Wohngesundheit das Trendthema
Wohngesundheit ist das Trendthema schlechthin. Laminatböden aus europäischer Produktion sind emissionsarm und liegen weit unter den gesetzlichen Grenzwerten. Wegen ihrer geschlossenen Oberfläche sind die Böden bei regelmäßiger Pflege auch für Allergiker gut geeignet und tragen zu einem gesunden Raumklima bei. 
Nachhaltige Produkte schonen die Umwelt, haben darüber hinaus auch etwas mit sozialer Verantwortung des Herstellers zu tun. Dazu gehört z.B. die Zusammenarbeit mit Firmen aus der Region, eine angemessene Bezahlung der Mitarbeiter, die Einhaltung der relevanten  Arbeitsschutz-Bestimmungen, die Vermeidung von Kinderarbeit im Ausland u.v.m. Immer mehr Kunden fragen nach solchen Themen und die europäischen Laminatbodenhersteller brauchen sich hier nicht zu verstecken.     
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