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„Laminat Parkeye uygun şilte malzemesi nasıl seçilir.“

Kompaktes Merkblatt des EPLF nun auch auf Türkisch

Seit 2014 gibt es das praktische Kompakt-Merkblatt zum Thema „Unterlagsmaterialien unter Laminatfußböden“ des EPLF – Verband der Europäischen Laminatfußbodenhersteller e.V. (Bielefeld, www.eplf.com). Der Zweiseiter stand bisher auf Deutsch, Englisch, Französisch, Italienisch, Niederländisch, Polnisch, Russisch und Spanisch zum kostenfreien Download bereit. Als neunte Sprachversion ist jetzt auch Türkisch verfügbar. 


Kurz, übersichtlich und verständlich fasst das EPLF-Merkblatt die wichtigsten Anforderungen der CEN/TS 16354 für Laminat-Unterlagen zusammen. Damit bietet es nicht nur dem Außendienst der Fußboden- und Unterlagsmaterial-Hersteller, sondern auch den Verkäufern im Handel eine wertvolle Beratungshilfe. Das Ziel heißt: Mehr Sicherheit bei der Unterlagen-Auswahl, dadurch weniger Reklamationen und längere Freude der Verbraucher an ihren Laminatböden. 

Mit seiner Informationsarbeit zum Thema „richtige Laminat-Unterlage“ möchte der EPLF ein Bewusstsein dafür schaffen, dass Laminat-Diele, Unterlage und Untergrund als komplettes System zu betrachten sind. Die Unterlage übernimmt dabei wichtige Funktionen zum Schutz und zur Verbesserung der Eigenschaften. Die Informationen des Kompakt-Merkblatts sollen dazu beitragen, das ‚System Laminatboden‘ noch sicherer, besser und komfortabler zu machen. Unter dem Link http://eplf.com/de/laminat/infomaterial.html, Stichwort „Kompakt-Infoflyer: Unterlagsmaterialien“, können alle verfügbaren Sprachversionen des Dokuments direkt herunter geladen werden. 
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„Laminat Parkeye uygun şilte malzemesi nasıl seçilir.“ - Die türkische Fassung des kostenlosen EPLF-Kompakt-Merkblatts steht ab sofort zum Download bereit unter http://eplf.com/de/laminat/infomaterial.html  – Foto: EPLF
