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www.eplf.com – Neue Webpräsenz des EPLF
Internationales Portal für Branchenprofis

Mit einem runderneuerten Webauftritt präsentiert sich der EPLF frisch und modern unter der bekannten Adresse www.eplf.com. Die mehrsprachige Seite verfügt durchgängig über einen dynamischen grafischen Aufbau (responsive design) und lässt sich damit auf allen mobilen Endgeräten nutzen.
Die innovativen, europäischen Laminatböden liegen in Technologie und Design immer ganz vorn. Höchste Zeit also für ein „Update“ der Internetseite des EPLF - Verband der Europäischen Laminatfußbodenhersteller e.V. Der neue EPLF-Auftritt spricht als Informations- und Download-Plattform speziell die Branchenprofis an: Architekten, Objektbauherren und Objektausschreiber, Fachleute aus Handwerk und Handel, Hersteller und Zulieferer, aber auch Redakteure finden hier schnell ihre zielgruppengerechten Inhalte, – und das in Zukunft nicht mehr nur in drei, sondern in neun Sprachen. Angesichts zunehmender Dezentralisierung der wichtigsten EPLF-Absatzmärkte setzt der Verband auch im Web auf ein breiteres Sprachangebot. Deutsch, Englisch, Französisch, Italienisch, Niederländisch und Polnisch sind bereits online. Es werden noch Spanisch, Russisch sowie Türkisch dazu kommen. 
Vielfältige Informationen, kostenfreie Fachdokumente    

Die große Rubrik „Laminat – Made in Europe“ behandelt die Themen Umwelt & Ökologie, Qualität & Innovation, Beanspruchungsklassen, Verlegung, Unterlagen, Reinigung und Pflege, Lifestyle, Flexibilität, Wohlbefinden sowie einen kurzen Abriss der Laminat-Historie. Im Bereich “Services” können Fachdokumente wie z.B. alle Technischen Merkblätter des EPLF kostenfrei heruntergeladen werden. Ergänzend liefern der FAQ-Bereich sowie die Rubrik „Laminat von A-Z“ Antworten auf generelle Fragen rund um Laminatböden. Wer noch mehr wissen möchte, kann sich per Kontaktformular direkt an die Experten des EPLF wenden. 
Ein anderes interessantes Thema ist die weltweite Absatzentwicklung der im Verband organisierten europäischen Produzenten: Mit dem Klick auf „Markt“ gelangt man zu den jährlich veröffentlichten Statistikzahlen des EPLF. Allgemeine Informationen zur Struktur sowie zu den Zielen und Aufgaben des EPLF e.V. enthält der Menüpunkt „Verband“. Hier sind auch alle Mitgliedsunternehmen aufgelistet. – Und was gibt es Neues vom EPLF? Im Menü „Presse“ stehen alle Presseinformationen inklusive Abbildungen zum Lesen und zum direkten Download bereit. Auch „hinter den Kulissen“ der EPLF-Webseite hat sich einiges getan: Der interne Mitgliederbereich wurde mit einem neuen Newsletter-Tool sowie einer modernen Verbands-Management-Software ausgerüstet. So können die Mitglieder nicht nur auf wichtige Sitzungs- und Projektdokumente zugreifen, sondern ab sofort zu allen Verbandstagungen die schnelle und praktische Online-Anmeldung nutzen. www.eplf.com
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