Légendes de photos (résumé)

Le traitement numérique de l’image offre aujourd’hui toutes les possibilités aux imprimeurs. Les décors peuvent être créés, modifiés, revus à l’envi. C’est là un processus créatif dans lequel le savoir-faire technique et la volonté de création individuelle sont indissociables.
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L’épreuve originale sert d’échantillon au client ; si elle ne plaît pas ou que des changements soient souhaités, le développeur peut de nouveau intervenir à ce niveau et modifier les données. Ici, un décor de la collection de planchers en bois en chêne rouge intense.

Photo : EPLF

Expressif et passionné, marquant et pétulant : ce décor en teck à 3 barres affiche du caractère et du raffinement. Avec sa nuance rouge foncé intense, il crée des accents innovants pour un cadre de vie exceptionnel.
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Les bois clairs font partie des classiques parmi les décors de planchers. Ce décor pin plein de décence et de retenue développe tout son effet en contraste avec des éléments de style aux couleurs vigoureuses.
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