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Nomination d’un nouveau président de l’EPLF

Ludger Schindler remplace Ulrich Windmöller au poste de président

L’EPLF, la fédération européenne des fabricants de revêtements de sols stratifiés a un nouveau président : Ludger Schindler (42), fondé de pouvoir et directeur commercial de la société Meister-Leisten Schulte GmbH (Rüthen-Meiste). Le nouveau président a été élu à l’unanimité à l’occasion de l’assemblée extraordinaire des membres de l’EPLF qui s’est tenue fin octobre à Porto (Portugal). Martin Prager (Kronotex/Heiligengrabe) et Ralf Eisermann (Akzenta Paneele & Profile/Kaisersesch) continuent de siéger au directoire. Par ailleurs, lors de la même manifestation, Ulrich Windmöller, qui occupait le poste de président de l’EPLF depuis 1997 a été élu président d’honneur à l’unanimité.

Les membres actifs de la Fédération sont à l’heure actuelle au nombre de 21 et sont originaires de onze pays européens, qui fabriquent et distribuent des revêtements de sols stratifiés sous leur propre responsabilité. L’importance croissante de la fédération EPLF au sein de la branche des revêtements de sols rend l’adhésion à cette association sectorielle de plus en plus intéressante. La fédération EPLF ne veut toutefois pas se contenter d’être au service des fabricants de revêtements de sols stratifiés, mais également offrir une plate-forme pour le dialogue avec les entreprises spécialisées dans la fourniture de meubles. A l’heure actuelle, la fédération compte 30 sociétés spécialisées dans la fabrication et la fourniture de matières brutes ainsi que les fabricants des machines correspondantes. Les nouveaux venus sont les sociétés Funder Industrie Ges. mbh (St. Veit/Autriche), Hymmen GmbH (Bielefeld/Allemagne), InterFloor Group Ltd. (Rossendale/Royaume-Uni), Recticel (Wetteren/Belgique), Unifloor Underlay Systems (Deventer/Pays-Bas) et WPT Witex Polymere Technology GmbH (Detmold/Allemagne). Par ailleurs, cinq instituts de contrôle renommés font de l’EPLF une fédération à part entière grâce à leur rôle de membres extraordinaires.

Pour de plus amples informations, nous sommes à votre disposition : 

Relations publiques et presse : Madame Karin Dullweber, PH Meyer Wirtschaftsberatung, 

Tél. : +49 (0 521–9653316, Fax :+49 (0) 521–9653377, E-mail : kd@phmeyer.de 

Ce communiqué de presse et les photos correspondantes sont également à votre disposition sous forme électronique. Vous les trouverez sur le site Web de la fédération EPLF sous l’adresse www.eplf.com . Cliquez sur Presse et saisissez votre nom d’utilisateur ainsi que le mot de passe « eplf ». Mais également sur le site Web de la société PH MEYER sous www.phmeyer.de. Il vous suffit de cliquer sur « Presse-Service » et de saisir l’abréviation elnf0209.


