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« Authenticité naturelle » très en vogue  

Les revêtements de sols stratifiés séduisent par leur esthétique innovante 

Qu’elle soit foncée ou claire en termes de couleurs, en bois ou en carrelage au niveau de l’apparence, en chêne, en noyer, en pin, en érable ou en bouleau – l’« authenticité naturelle » est le mot d’ordre du moment chez les revêtements de sols stratifiés. Les nouveaux décors sauront vous séduire par leur esthétique raffinée et extrêmement naturelle, qui transforme chaque pièce en un évènement personnalisé. L’habitat naturel jouit d’une popularité croissante – l’une des raisons qui explique que le style campagnard ait également réussi à s’imposer en ville. Or, les revêtements de sols stratifiés s’inscrivent à merveille dans cette nouvelle tendance. Des tons chaleureux et expressifs, évoluant légèrement dans les tons rouges et bruns, dominent dans les surfaces en bois. Grâce à l’imitation parfaite des veinures du bois, les reproductions ressemblent plus que jamais à leur modèle naturel, tandis que les effets de rainures authentiques créent une véritable ambiance rustique. Par ailleurs les bois clairs, tels que l’érable, le poirier ou le pin dans leur esthétique fidèle au modèle naturel sont également très en vogue, en conférant à la pièce un cadre sobre et discret, idéal pour la mise en scène d’aménagements aérés et modernes. De nouvelles reproductions de bois exclusives avec des impressions exotiques complètent les assortiments des fabricants de revêtements de sols stratifiés. Les spécialistes européens dans ce domaine sont d’ailleurs regroupés au sein de l’EPLF, la Fédération Européenne des Fabricants de Revêtements de Sols Stratifiés (Bielefeld/Allemagne).

Une atmosphère méditerranéenne en terre cuite, beige, blanc ou en gris pierre caractérise les décors en carrelage chez les revêtements stratifiés. Difficile de distinguer : s’agit-il de carrelages ou de revêtements de sols stratifiés ? En effet, il est quasiment impossible de faire la différence chez les décors en carrelage modernes. Le revêtement de sols stratifié s’avère extrêmement convaincant par sa structure en carrelages frappante d’authenticité, agréablement chaud et silencieux. Avec leur amortissement acoustique intégré, leur pose extrêmement facile par système de click et des surfaces antibactériennes, les revêtements de sols stratifiés s’affirment aujourd’hui comme des produits modernes et innovants, qui représentent la solution idéale pour n’importe quel plancher. Ce faisant, la palette d’idées de design individuelles apparaît virtuellement inépuisable.

En cas de questions :

EPLF

Fédération Européenne des Fabricants de Revêtements de Sols Stratifiés
info@eplf.com
Pour de plus amples informations, se tiennent à votre disposition : 
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Légendes 

« Parquet campagnard baguette de pin » : La veinure vivante du bois de pin associé à son rayonnement naturel reflète la lumière dans de multiples facettes.
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« Antica pin tropical » : Ce décor innovant de revêtement de sol stratifié incarne le style campagnard très en vogue actuellement qui séduit par son esthétique en bois authentique.
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« Sapin ciguë parquet campagnard » : Un revêtement de sol stratifié alliant la fonctionnalité moderne à l’esthétique raffinée. La surface est une imitation de bois naturel avec des effets de brossage.
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Ambiance de couleurs méditerranéennes : les décors de carrelage en tons beige clairs créent un cadre sobre et discret destiné à des mises en scène individuelles. 
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