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Près de 400 millions de mètres carrés de revêtements de sols stratifiés ont été vendus 

EPLF présente les statistiques de ventes pour 2003 

Les entreprises membres de la Fédération Européenne des Fabricants de Revêtements de Sols Stratifiés (EPLF) dont le siège se trouve à Bielefeld sont extrêmement satisfaits de l'évolution connue par leur secteur au cours de l’année passée : malgré un environnement difficile, les ventes qu’elles ont réalisées dans le domaine des revêtements de sols stratifiés en 2003 ont dans l’ensemble connu une évolution positive. L’extrapolation pour l’année des chiffres de ventes internes à la fédération sur la base des trois premiers trimestres 2003 dénote une hausse notable des ventes de revêtements de sols stratifiés en Europe en soulignant ainsi la position prédominante de l’EPLF sur le marché mondial. 

En 2003, les 21 entreprises membres de l’EPLF ont vendu 391 millions de m² de revêtements de sols stratifiés « made in Europe » (année précédente : 334 millions de m²) à l’échelle mondiale. Le volume de production d’origine européenne des membres de la fédération EPLF a par conséquent progressé de 57 millions de m² sur le marché mondial. Leur débouché traditionnellement le plus important, « L’Europe de l’ouest » a enregistré une hausse de 25 millions de m² pour s’établir à 227 millions de m² (année précédente : 202 millions de m²). Ce marché représente par conséquent 58 pourcent du chiffre d’affaires total.

Comme l’année dernière, le peloton de tête est composé de l’Allemagne (63 millions de m²), du Royaume-Uni (49 millions de m²), de la France (37 millions de m²) et des Pays-Bas (16 millions de m²). En effet, il y a été vendu 73 pourcent du volume total pour l’Europe. Le dynamisme de l’ensemble du marché européen avec une augmentation de 42 millions de m² en 2003 démontre la force innovante et le fort potentiel de performance des fabricants de revêtements de sols stratifiés organisés au sein de la fédération EPLF.

Dans l’ensemble, la région « Asie-Pacifique »a accusé un léger recul du chiffre d’affaires qui est ressorti à 18 millions de m² (année précédente : 20 millions de m²). En revanche, les marchés en Israël, en Corée du Sud et en Turquie se sont inscrits en hausse. En Chine également, nous avons constaté une poursuite de la baisse des ventes de produits européens. Cette évolution s'explique avant tout par le nombre accru de sites de production ou de joint ventures des membres de l’EPLF sur place et dont la production n’est pas incluse dans les statistiques de vente de la fédération.

L'Amérique du Nord a affiché une croissance particulièrement dynamique en 2003, en l’occurrence les ventes totales se sont établies à 71 millions de m² (année précédente : 58 millions de m²). L’Amérique du Nord détient 18 pourcent du marché mondial des membres de l’EPLF. L’Europe de l’Est a également connu un développement extrêmement positif en 2003. Les ventes des entreprises membres de l’EPLF sont passées de 46 millions de m² en 2002 à 63 millions de m² en 2003. A cet égard, les marchés de plus petite taille comme les Pays baltes, la République tchèque, la Slovaquie et la Croatie ont en partie affiché des taux de croissance très élevés. Ces marchés offrent de toute évidence encore des potentiels de ventes importants. Dans les grandes régions que sont l’Afrique, l’Australie et l’Amérique du Sud, qui figurent sous la rubrique « Autres » dans les statistiques, le volume vendu a progressé de 8 millions de m² en 2002 à 12 millions de m² en 2003. 

C’est ainsi que le bilan des fabricants de revêtements de sols stratifiés organisés au sein de l’EPLF s’avère extrêmement satisfaisant pour 2003, puisque les ventes ont progressé et de nouvelles parts de marché ont été gagnées. Les éléments clé de la réussite mondiale résident dans une gestion très stricte de la qualité, un marketing adroit et une approche différenciée des marchés internationaux.

Pour de plus amples informations, se tiennent à votre disposition : 

Relations avec la presse et publiques Madame Karin Dullweber, PH MEYER Wirtschaftsberatung, Mittelstr. 50, 33602 Bielefeld, Tél. : +49 (0) 5 21 / 9 65 33-16, Fax +49 (0) 5 21 / 9 65 33-77, E-mail : kd@phmeyer.de
Auprès de la Fédération : Mme Wiebke Knerich, Tél. : +49 (0) 521 / 13 69 760, E-mail : info@eplf.com
Ce communiqué de presse et les graphiques correspondants sont également disponibles sous forme électronique. Vous les trouverez à la fois sur le site Web EPLF sous  www.eplf.com (cliquez sur Presse et saisissez « eplf » pour le nom d’utilisateur et le mot de passe !), (également dans le site Web PH MEYER à l’adresse www.phmeyer.de. Cliquez sur « Presse-Service » avant de saisir l’abréviation suivante : elnf0402.


