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D’Art Design à Pop Art

Les tendances des revêtements de sols stratifiés dans les applications à usage professionnel 

Essences nobles, carreaux authentiques, décors fantaisie modernes – la diversité de la palette de l’industrie européenne des revêtements de sol stratifiés vaut décidément le détour. Ce fut la deuxième participation à la Contractworld de Hanovre de l’EPLF, la fédération européenne des fabricants de revêtements de sol stratifiés qui était présente du 12 au 15 janvier 2008 avec un stand communautaire représentant ses membres. Sur le stand E 37 dans le hall 4 de cette manifestation phare pour l’architecture et l'aménagement intérieur, tout tournait autour des nouveautés de la saison – idées design créatives pour hautes exigences conceptuelles.

Caractère et naturel sont les deux caractéristiques principales du stratifié d’aujourd’hui. Le chêne brun moyen avec une teneur élevée en splint et le noyer avec ses teintes rougeâtres-brunes sont les essences qui s'inscrivent parfaitement dans cette tendance – de même que le pin, un résineux clair à la structure très expressive. L’érable et le poirier s’y adaptent avec une touche nettement plus marquée rustique. En parallèle, il se cristallise un courant stylistique décrit à juste titre comme « Art Design ». Cette tendance est notamment représentée par des bois dénaturés aux pores blancs authentiques ou une patine mêlée de reflets blanchâtres au look usagé sobre – ou encore le bois thermique à la coloration rougeâtre foncée, qui donne l'impression d'une cuisson au four.

Chez les carreaux, en contraste frappant avec les bois, c’est la coloration classique claire qui domine et qui trouve son expression dans le marbre blanc de Carrare ou une pierre naturelle beige. Le dernier cri est une esthétique raffinée en noir et blanc qui fut présentée en 2007 sur les salons des meubles européens et qui conquiert actuellement l’industrie des revêtements de sol à travers toute l’Europe. L’ardoise foncée combinée au marbre blanc est une tendance qui définit des accents extravagants. 

Les fabricants de revêtements de sol stratifiés présentent à l'occasion de l'exposition Contractworld des modèles de décor au format 80 x 80 cm, répartis entre quatre thématiques pour les applications à usage professionnel : « Living » (appartements), « Working » (bureaux), « Shopping » (boutiques, grands magasins) et « Enjoying » (restaurants, hôtels). Que ce soit du bois, de la pierre ou un décor fantaisie – les nouveaux décors de stratifiés s’insèrent à merveille dans cette structure. Hanovre a présenté les idées fortes en termes de design qui sur le plan de la classe de sollicitation et de l’optique de surface constituent des solutions idéales pour les surfaces à usage professionnel. Les luminaires au look très moderne et les éléments photographiques très évocateurs ont assuré une brillante mise en scène des espaces – avec une bande son entraînante en prime.

Design de stratifiés de l’avenir

Point d’orgue de la présence au salon fut une présentation des spécialistes de l'impression de décors au sein de la fédération EPLF proposant des idées visionnaires sur le design de stratifiés de demain. Ils ont dévoilé des décors créatifs exceptionnels – points forts en termes de design qui n’ont encore jamais fait l’objet d’une production en masse. Pop-Art en noir-blanc, rayures colorées ou éléments structurels numériques, look rétro avec des motifs géométriques ou floraux, décors industriels en apparence métal corrodé avec des effets cuivrés et dorées, ou même une optique jeans et cuir – il n’y a désormais plus de limites à la créativité des designers. 

En règle générale, chaque décor peut être envisagé dans tous les domaines de l’usage professionnel. Les bois modernes séduisent par leur expressivité et les colorations aux accents très chauds, très populaires dans certains espaces de restaurants, grands magasins ou hôtels. D'élégants décors de pierre en gris, beige ou noir et blanc trouvent leur place dans les bâtiments de bureau, foyers de théâtre ou musées – de même que les décors industriels modernes avec leurs optiques métalliques. Les décors créatifs en design « Pop-Art » ne sont certainement pas adaptés pour tous les espaces et styles, mais ils font très bonne figure dans des boutiques tendance, salons de coiffure, gymnases ou cafés Internet. Tout ce qui plaît est permis et l’industrie européenne des revêtements de sol stratifiés est là pour aider à réaliser les projets les plus fous !

Alloc (Norvège), Classen Gruppe/ Akzenta Paneele + Profile (Allemagne), Egger Retail Products (Autriche), Hamberger Industriewerke (Allemagne), Industrias Auxiliares Faus (Espagne), Kaindl Flooring (Autriche), Kronotex Fußboden (Allemagne), MeisterWerke Schulte (Allemagne), NV Spanolux – divisie Balterio (Belgique), Parador (Allemagne), Pergo Europe (Suède), Poliface (Portugal), Skema (Italie) und Witex (Allemagne) étaient représentés sur le stand de la fédération EPLF. La présentation « Zukunftsdesign » (design du futur) a été conçue par Bausch Decor, Interprint, Schattdecor, Süddekor (tous originaires d’Allemagne) et Lamigraf (Espagne).
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