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Stratifiés tout naturellement !

La fédération EPLF lance un portail Internet sur 

www.mylaminate.eu 
Début 2009, le nouveau portail consacré aux stratifiés de la Fédération Européenne des Fabricants de Revêtements de Sol Stratifiés fera son entrée en ligne à l’adresse www.mylaminate.eu. Sous le Headline « Naturallylaminate », le nouveau portail de stratifiés donnera des réponses à toutes les questions que le consommateur pourrait être amené à se poser : de quoi se composent les stratifiés ? Les stratifiés sont-ils écologiques ? Peut-on les recycler ? Quels décors existe-t-il ? Comment faire pour la pose ? Que coûtent les stratifiés ? Comment fait-on pour entretenir les stratifiés ? Le sol est-il adapté aux personnes souffrant d’allergies ? Est-il insonorisé des bruits de pas ? 

En cinq chapitres allant du naturel au lifestyle, le portail couvre tous les thèmes qui intéressent les consommateurs en les illustrant de photos attrayantes. L’un des ambitions particulières du site consiste à informer le consommateur de la durabilité inhérente aux revêtements de sol stratifiés, en soulignant qu’il s’agit de produits qui correspondent aux exigences d’une protection moderne de l’environnement et à une haute sensibilité du fabricant face aux problèmes écologiques. Mais également de nombreux autres aspects, tels que par ex. l’insonorisation des bruits d’impact ou l’entretien, qui sont fréquemment sources de questions, sont évoqués ici dans le moindre détail. 

La galerie de stratifiés confère un aperçu aux utilisateurs de toutes les possibilités dont ce type de revêtements de sol regorgent. Vous pouvez ainsi découvrir sur votre écran d’ordinateur l’ensemble de la palette des lifestyles individuels. La fédération EPLF vous souhaite bonne inspiration !
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Logo du site Web du nouveau portail consacré aux stratifiés (elnf0903_b1)



















