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Blanc et gris : l’élégance incarnée !

Les tendances actuelles en matière de stratifiés 

C’est avec des variantes détournées d’une grande clarté que l’industrie européenne des revêtements de sol stratifiés aborde l’année 2010. En effet, rarement a-t-on vu autant de décors blanchis, lessivés ou décapés. Le blanc et le gris sont deux tons très raffinés, et pas seulement dans le secteur de l'aménagement. Les nuances blanchâtres et grisâtres confèrent une patine aux revêtements de sol stratifiés qui met pleinement en valeur la structure naturelle des surfaces en bois ou en pierre. Les décors créatifs en revanche, affichent des couleurs beaucoup plus vives : vous y trouverez des tons soutenus en rouge, vert et bleu qui se déclinent en designs uniques, par ex. en motif cachemire ou graffitis. 

Aujourd’hui comme hier, le chêne définit les tendances en matière de décors en bois, mais avec cette patine blanchâtre ou grisâtre qui confère au plancher son apparence usée, si prisée de nos jours. Grâce aux nœuds et fissures marquant la structure du bois, cette impression est encore renforcée. En parallèle, les essences claires telles que le frêne et l’érable s’affirment en se déclinant en diverses variations aux effets nuancés de gris ou de blanc. Le hêtre se montre sous un jour absolument inédit, avec nettement plus de naturel et de chaleur qu’auparavant et ici aussi, vous trouverez des variantes blanchies pour répondre aux préférences personnelles. La planche large à l’ancienne reste un format très populaire à l’heure actuelle, mais la variante à trois frises classique posée en motif à l’anglaise gagne elle aussi du terrain.

Les tons aux nuances gris-blanc et vert-gris dominent chez les décors en pierre, que ce soit dans la combinaison de différentes variantes au sein d’une même pièce, ou dans la finition du décor en tant que telle. Le marbre aux reflets verdâtres ou gris-blanc est actuellement très en vogue parmi les décors en pierre. Avec son spectre de couleur clair et naturel, le grès fait partie des planchers très tendance chez les revêtements de sol stratifiés. A l‘extrême opposé, l’ardoise se pose en modèle de constance dans les tons classiques et élégants du gris.

Les optiques en béton sont l’autre grand thème du moment. Avec leurs structures à pores fins aux douces nuances grises, elles constituent la base idéale des concepts d’aménagement contemporains. Ici aussi, vous trouverez des éléments détournés en expression blanchâtre qui confèrent un aspect personnalisé au sol. Par ailleurs, les décors métalliques séduisent à l’aide d’effets changeants qui soulignent la coloration mordancée intensive du métal.

L’invention de l'impression numérique n’a fait que renforcer l’attractivité des décors créatifs en tant que stratifiés à effet « accroche-regard ». L’année dernière déjà, des exemples d'une très grande originalité ont pu être admirés lors des salons organisés par la branche. En 2010, cette tendance va se poursuivre. Parmi les thèmes les plus attrayants, figurent les motifs géométriques avec rayures, losanges ou cercles en tendres nuances de beige et de gris, mais également en des tons plus prononcés telles que le rouge, le vert, le bleu, le turquoise et le lila. Le motif cachemire qui est surtout connu pour ses variantes florales détournées fait également parler de lui sur les revêtements de sol. La palette d'idées des designers est tout bonnement inépuisable. Qu’il s’agisse de graffitis, tatous, mappemondes, lettres de l’alphabet, logos, panneaux publicitaires historiques – bref, réjouissons à la perspective de toutes les surprises que le secteur des revêtements de sol stratifiés va encore nous réserver.      
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