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Les stratifiés résistent au aléas du quotidien 

Un sol aux propriétés de tout premier ordre 

Les stratifiés ne sont pas seulement beaux, ils se caractérisent également par leur rapidité de pose, leur facilité d’entretien et leur bonne capacité de recyclage. Ils séduisent par l’aisance de leur manipulation et leur grande résistance. Un revêtement de sol stratifié encaisse quasiment tous les coups : du mégot incandescent au vernis à ongle. La surface scellée empêche toute pénétration de la poussière et de la saleté dans le sol. Voilà qui fait des stratifiés le plancher idéal pour les personnes souffrant d’allergies – sous réserve d’un nettoyage régulier. 

Les bricoleurs habiles peuvent procéder eux-mêmes à la pose en un temps record, car les panneaux sont tout simplement encliquetés sur le côté longitudinal et transversal, en sachant que dans le cas des systèmes plus récents, le côté longitudinal est tout simplement posé. Il est toutefois recommandé de commencer par lire les consignes de pose du fabricant pour garantir le bon déroulement.    

En cas de pose en bonne et due forme, le plancher préservera sa beauté pendant de longues années. Or, même un revêtement de sol stratifié ne peut pas se passer d'un nettoyage régulier. Il suffit toutefois de passer l’aspirateur une fois par semaine et de passer la serpillière de temps en temps. En veillant toutefois à ce qu'elle soit bien essorée, pour éviter toute pénétration d’eau dans les joints.   

Les stratifiés présentent une grande longévité, mais lorsque l’heure est venue de leur dire adieu, ils peuvent être éliminés avec les déchets ménagers ordinaires. Les quantités très importantes devraient être amenées à la déchetterie, où les sols sont collectés et brûlés avec les déchets de bois. En effet, les stratifiés se composent essentiellement de bois et figurent par conséquent parmi les revêtements de sols les plus respectueux de l’environnement. Force est donc de constater que les revêtements de sol stratifiés présentent de nombreuses propriétés intéressantes et résistent pendant longtemps aux aléas du quotidien.  
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De nos jours, grâce aux systèmes 
  Ketchup par terre – C’est pas grave !

d'encliquetage modernes, la pose de 
  En un tour de main, le plancher stratifiés est un véritable jeu d’enfants
  est à nouveau propre.
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