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Plutôt canards, lapins ou oursons ?

De chouettes stratifiés pour la chambre d’enfants 
Hauts en couleurs ou très sobres, agrémentés de motifs ou texturés, pour jouer ou s’éduquer : grâce aux nouveaux stratifiés, les chambres d’enfants peuvent être aménagées de façon individuelle et créative. Il y a là le plancher aux canards, aux lapins et aux oursons, qui ressemble à un petit zoo, ou le plancher « conte fées » avec Hänsel und Gretel, le petit chaperon rouge et cendrillon, qui invite à lire des contes. Autant de concepts astucieux très faciles à réaliser avec les revêtements de sols en stratifiés. 

L’une des variantes d’aménagement les plus intéressantes dans la chambre d’enfants est celle des carreaux-stratifiés en diverses couleurs, se laissant très facilement combiner entre eux. Le bleu associé au vert et au blanc crée un effet particulièrement vivant, mais le rouge et noir représente également une variante très populaire. D’ailleurs, la surface noire peut même être peinte, car la surface scellée d’un stratifié est extrêmement résistante. En cas d’entretien régulier, le sol est également adapté pour les personnes allergiques, car la poussière et la saleté ne peuvent pas pénétrer dans le sol. 

Que l’on prenne un sol à motifs, que l’on combine diverses couleurs entre elles ou que l’on choisisse un décor en bois neutre, le stratifié dans la chambre d’enfants fait toujours excellente impression. Un sol à l’optique en bois claire par exemple contraste admirablement avec des éléments d’aménagement colorés, mais un décor en hêtre ou en chêne s’insèrent bien dans la chambre d’enfants. Comme le stratifié se compose en grande partie de bois et peut même être recyclé, il n’est pas seulement beau et très résistant, mais également hautement écologique. Les stratifiés sont tout simplement des surdoués ! 
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