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La construction durable
Les revêtements de sols stratifiés sont de la partie
Protéger l’environnement, réduire la consommation énergétique, recycler les matériaux usagés. Pour de nombreux particuliers, architectes et promoteurs publics, les aspects écologiques revêtent une importance grandissante en matière de construction. La construction durable s’inscrit pleinement dans la tendance actuelle et le secteur européen des stratifiés, organisé au sein de la fédération EPLF, joue pleinement le jeu. Avec son écobilan satisfaisant, attesté par les déclarations environnementales de produits (EPD) spécifiques, les stratifiés font partie des revêtements de sols de tout premier choix et sont de plus en plus fréquemment utilisés dans la construction de maisons et de logements.

Or, pourquoi ce sont justement les revêtements de sols stratifiés qui sont des produits durables et respectueux de l’environnement ? Qu’est-ce qui explique l'écobilan satisfaisant ? Un rôle très important est joué par la protection des ressources lors de la sélection des matériaux associés à un bilan énergétique satisfaisant en termes de production et de logistique. On a exclusivement recours à des matériaux bois issus de forêts locales faisant l’objet d'une exploitation durable. Les labels FSC (Forest Stewardship Council) ou PEFC (Programme for Endorsement of Forest Certification) en attestent amplement. Les décors sont imprimés sur du papier certifié à haute teneur en matières recyclées et peintures à l’eau naturelles. Les agents liants utilisés sont des résines écologiques. L’emballage est constitué de cartons en papier recyclé.

Dans la mesure où près de 40% des émissions de CO2 est lié au bâtiment (construction, usage, maintenance, modernisation, démantèlement), la construction durable de logements affiche une importance de tout premier plan. La sélection de produits de construction écologiques tels que les substances isolantes, peintures ou revêtements de sol ont une grande influence sur toutes les étapes du cycle de vie d’un bâtiment. En raison de leur haute teneur en bois, les revêtements stratifiés sont particulièrement performants en termes de consommation de ressources renouvelables et de répercussions en termes d’effet de serre, car au cours de la croissance végétale, le bois absorbe le CO2, le gaz responsable de l’effet de serre. Dans les déclarations environnementales de produits (EPD) des produits de construction, toutes les valeurs pertinentes sur le plan écologique peuvent être consultées en détail. Cette déclaration résume les valeurs pour donner une évaluation de durabilité attestée d’un bâtiment.

Les Etats-Unis et de nombreux autres pays d'Europe de l'Ouest disposent d’ores et déjà de systèmes de certification pour la construction durable. Depuis 2010, en Allemagne, l'association allemande pour la construction durable « DGNB Deutsche Gesellschaft für nachhaltiges Bauen e.V. » remet un label qualité en or, argent et bronze. 

L’EPLF s’engage explicitement en faveur de la construction durable et fut l’une des premières associations du secteur des revêtements de sol à promouvoir l'élaboration des déclarations environnementales de produits (EPD) pour les revêtements de sols stratifiés. Depuis 2009, l’EPLF est membre de l’institut IBU « Institut Bauen und Umwelt e.V. », qui regroupe plus de 80 entreprises, prestataires de services et associations à vocation internationale originaires d’Allemagne et d’Europe. En effet, le secteur a pleinement conscience de sa responsabilité face à l'environnement et aux acheteurs de stratifiés. « Green flooring » tel est l’impératif du jour.   
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