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Le marché mondial des revêtements de sol stratifiés enregistre un plus en 2014
Les entreprises membres de l'EPLF ont vendu 467 millions de m²   
En 2014, les 21 entreprises membres à part entière de l'EPLF, c'est-à-dire les fabricants de revêtements de sol stratifiés, ont vendu dans le monde entier 467 (2013 : 463) millions de mètres carrés de revêtements de sol stratifiés fabriqués en Europe. Ce sont deux millions de mètres carrés de plus qu'en janvier 2015, comme le révèle l'estimation plutôt conservative de l'association. Le marché mondial semble ainsi avoir gardé le niveau de l'année passée et a même enregistré une hausse de 0,9 %. Les différentes régions ont cependant évolué de manière très différente en 2014 : alors que globalement, l'Europe de l'Ouest a enregistré un léger recul, les ventes en Europe de l'Est ont augmenté. L'Amérique du Nord aussi a enregistré une légère hausse, et c'est en Asie que la croissance a été la plus importante. Enfin, en Amérique du Sud, les ventes de revêtements de sol stratifiés de l'EPLF ont baissé en 2014. 
Globalement, les principaux marchés de l'industrie européenne des sols stratifiés en Europe de l'Ouest, Turquie comprise, ont accusé un faible recul de 2,7 % en 2014. En chiffres absolus, les ventes en Europe de l'Ouest sont passées de 290 millions de m² en 2013 à 282 millions de m² en 2014 (comparaison estimation de l'EPLF de janvier 2015 : 280 millions de m²). 

Les chiffres d'affaires en Allemagne, qui est le plus grand marché régional d'Europe centrale, ont à nouveau subi une baisse par rapport à l'année passée. En 2014, les ventes se sont élevées à près de 69 millions de m² (contre 72 millions de m² l'année précédente). L'EPLF estime que ce recul sur le marché allemand des revêtements de sol est dû au déplacement des ventes vers les « revêtements de sol design » ou les « sols LVT ». Malgré tout, les revêtements de sol stratifiés continuent d'être en tête des statistiques en Allemagne et selon les estimations de l'EPLF, ce devrait toujours être le cas à l'avenir. 
D'après l'EPLF, la Turquie reste le plus grand marché consommateur européen en incluant les non-membres et, pour les membres de l'EPLF, il s'agit du marché cible numéro deux. Mais les effondrements des ventes y sont sensibles : en 2014, le chiffre d'affaires des membres de l'EPLF a baissé d'env. 13 % pour atteindre 57 millions de m² (contre 66 millions de m² l'année précédente). Selon les informations de l'EPLF, cette évolution s'explique essentiellement par une plus faible conjoncture, des problèmes d'approvisionnement en matières premières et l'arrêt temporaire des installations de production. 
Avec 39 millions de m² (contre 39 millions de m² l'année passée), le marché important que représente la France est resté stable et le pays occupe la troisième place en Europe. Grâce à la croissance que connaît le secteur de la construction, la Grande-Bretagne a vendu 32 millions de m² (contre 29 millions de m² l'année précédente), ce qui représente une hausse de 8,3 % et lui permet d'occuper la quatrième place. Les Pays-Bas ont subi un recul de -8,1 % en 2014, mais conservent tout de même la cinquième place du classement avec 18 millions de m² vendus (contre 19 millions de m² l'année précédente). Avec à peine 15 millions de m² vendus (contre 14 millions de m² l'année précédente) et +4 %, l'Espagne reste en sixième position.
En dépit de la situation politique, les membres de l'EPLF peuvent cependant se réjouir d'une nette hausse des ventes en Europe de l'Est. En 2014, les fabricants européens de revêtements de sol stratifiés ont y vendu 110 millions de m² (contre 103 millions de m² l'année précédente), ce qui représente une hausse de 6,8 % par rapport à l'année précédente. En Russie, les ventes ont atteint 28 millions de m² (contre 24 millions de m² l'année précédente), ce qui, avec ce +19 %,  classe le pays même avant la Pologne, dont les ventes se sont améliorées de 6 % en passant à 26 millions de m² (contre 25 millions de m² l'année précédente). Viennent ensuite la Roumanie avec 11 millions de m² (contre 10 millions de m² l'année précédente), l'Ukraine avec 8 millions de m² (contre 9 millions de m² l'année précédente) ainsi que la Hongrie avec 6 millions de m² (contre 5 millions de m² l'année précédente).      
En 2013, les ventes en Amérique du Nord avaient déjà augmenté pour passer à près de 28 millions de m². En 2014 cette tendance s'est poursuivie avec un +4,8 %, soit 29 millions de m² vendus. Avec 18 millions de m² (contre 16 millions de m² l'année précédente), les USA ont présenté un bilan réjouissant pour les fabricants européens de revêtements de sol stratifiés. En 2014, le marché canadien est resté relativement stable avec 11,2 millions de m² (contre 11,5 millions de m² l'année précédente). 
En Asie-Pacifique, les ventes totales des fabricants européens se sont chiffrées à près de 15 millions de m² en 2014 (contre 13 millions de m² l'année précédente), ce qui représente une hausse encourageante de 20 %. C'est sur le marché chinois et à Hong Kong que la croissance a été la plus nette. Grâce aux exportations des producteurs européens dans le secteur haut de gamme : en 2014, pour un +19 %, près de 5 millions de m² y ont été vendus (contre 4 millions de m² l'année précédente). Israël enregistre une légère croissance avec 2,2 millions de m² (contre 2 millions de m² l'année précédente). L'Arabie Saoudite connaît également une bonne croissance avec 2,0 millions de m² (contre 1,3 million de m² l'année précédente).

En 2014, le marché en Amérique du Sud s'est révélé globalement un peu plus faible avec 16 millions de m² (contre 17 millions de m² l'année précédente). Alors que le Mexique a connu un développement sensiblement moins bon et une baisse des ventes qui sont descendues à 4 millions de m² (contre 5 millions de m² l'année précédente), le marché chilien a obtenu un résultat sensiblement meilleur avec un plus de 10 % et 7 millions de m² (contre 6 millions de m² l'année précédente) que l'année passée. 
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