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Le marché des revêtements de sol stratifiés continue de croître en 2015 
Évolution différenciée de l'EPLF selon les régions  
En 2015, des ventes de 452 millions de m² de revêtements de sol stratifiés produits en Europe (2014 : 467) ont été déclarées à leur fédération par les 20 fabricants membres de l'EPLF. Le recul de 3,1 % enregistré doit être relativisé en raison du départ d'un membre turc important à la fin de l'année 2014. En 2015, l'évolution a une fois de plus été différente en fonction des régions : L'Europe de l'Ouest (Turquie comprise) a enregistré un léger recul, en Europe de l'Est les chiffres sont restés dans le vert. En Asie aussi les ventes ont connu une croissance réjouissante. L'augmentation la plus importante a été enregistrée en Amérique du Nord. En Amérique du Sud, les ventes de revêtements de sol stratifiés de l'EPLF  sont également restées positives en 2015. 
En chiffres réels, les ventes en Europe de l'Ouest ont reculé de 282 millions de m² à 254 millions de m² en 2015 après le départ d'un membre turc à la fin de l'année 2014. Cela représente un recul de près de 10 % en Europe de l'Ouest (Turquie comprise). En Allemagne, le plus grand marché régional d'Europe centrale, la tendance à la baisse se poursuit : du point de vue de l'EPLF, se sont les déplacements des ventes vers les « revêtements de sol design » ou les « sols LVT » qui ont fait baisser les ventes de revêtements de sol stratifiés à 66 millions de m² en 2015 (contre 69 m² l'année précédente) soit un recul de 4,6 %. Pour les membres de l'EPLF, l'Allemagne devrait encore dominer de manière importante le marché des revêtements de sol à l'avenir - comme marché et encore plus comme pays d'origine avec un volume de production estimé à 230 millions de m². 
Les statistiques de l'EPLF concernant les marchés d'Europe de l'Ouest prennent en compte la Turquie. Sur ce marché, les ventes de la fédération ont fortement baissé en 2015 : en 2015, les chiffres des ventes des revêtements de sol stratifiés ont reculé d'env. 44 % et sont passés à 32 millions de m² (contre 57 millions de m² l'année précédente). Les raisons sont multiples : le départ d'un membre turc de l'EPLF fin 2014 a tout autant contribué à ce recul que la procédure anti-dumping du Ministère turc de l'Économie contre les fabricants allemands de revêtements de sol qui s'est terminée à l'été 2015. Selon l'EPLF, il faut également tenir compte de l'évolution économique plus faible en Turquie. Malgré ces mauvais chiffres, le pays reste néanmoins le troisième plus important marché cible pour les membres de l'EPLF. 
En France, les ventes ont légèrement baissé avec 37 millions de m² vendus (contre 39 millions de m² l'année précédente) et le pays occupe la deuxième place en Europe en 2015. Malheureusement pour les membres de l'EPLF, la tendance à la hausse ne se poursuit pas en Grande-Bretagne. Avec 31 millions de m² vendus en 2015 (contre 32 m² l'année précédente), le pays a enregistré un léger recul de 3 %. La Grande-Bretagne occupe donc la quatrième place juste derrière la Turquie. En 2015, les Pays-Bas ont enregistré une hausse des ventes 8 % et restent en cinquième position avec 19 millions de m² vendus (contre 18 millions de m² l'année précédente). Avec près de 15,3 millions de m² vendus (contre 14,6 millions de m² l'année précédente) et + 5 %, l'Espagne conserve la sixième place.
Malgré une conjoncture difficile, les ventes de revêtements de sol stratifiés de l'EPLF sont restées stables en Europe de l'Est en 2015. Avec 111 millions de m² vendus (contre 110 millions de m² l'année précédente), les fabricants européens de revêtements de sol stratifiés ont atteint une hausse de 1 % en 2015. En Russie, 29 millions de m² (contre 28 millions de m² l'année précédente) ont été vendus ce qui représente une hausse près de 2 %. Aujourd'hui, la fédération sait que près de 20 millions de m2 de production russe de ses membres n'ont pas été pris en compte dans les statistiques pour différentes raisons. Quoi qu'il en soit, dans le classement des ventes, la Russie reste loin devant la Pologne qui a cependant enregistré une hausse de 7 % avec 28 millions de m² vendus (contre 26 millions de m² l'année précédente). Viennent ensuite la Roumanie avec 11 millions de m² (contre 11 millions de m² l'année précédente), la Hongrie avec 6 millions de m² (contre 6 millions de m² l'année précédente), la Bulgarie avec 5 millions de m² (contre 4 millions de m² l'année précédente) ainsi que l'Ukraine avec 5 millions de m² (contre 8 millions de m² l'année précédente). 
Depuis 2013, la courbe des ventes de l'EPLF remonte fortement en Amérique du Nord. Cette tendance s'est à nouveau confirmée en 2015 avec une augmentation de + 32 % et 39 millions de m² vendus (contre 29 millions de m² l'année précédente). Avec 25 millions de m² vendus en 2015 (contre 18 millions de m² l'année précédente), les USA ont enregistré une croissance de 37 %, le Canada ayant connu une légère hausse de 24 % en 2015 avec 14 millions de m² vendus (contre 11 millions de m² l'année précédente). 
En Asie-Pacifique, les ventes totales des fabricants européens se sont chiffrées à près de 17 millions de m² en 2015 (contre 15 millions de m² l'année précédente). Cela représente une hausse de 14 % (après +20 % l'année précédente). Cette année encore, la plus forte croissance a été enregistrée sur le marché chinois comprenant Hong Kong. Les exportations des producteurs européens dans le segment haut de gamme y sont de plus en plus appréciées : en 2015, plus de 6 millions de m² y ont été vendus (contre 5 millions de m² l'année précédente). Cela représente une hausse de 10 % par rapport à l'année précédente. Israël enregistre une légère croissance avec 2,5 millions de m² vendus (contre 2,2 millions de m² l'année précédente) et l'Arabie Saoudite connaît également une bonne croissance avec 3 millions de m² vendus (contre 2 millions de m² l'année précédente). Malgré leur niveau de vente traditionnellement bas, les marchés de l'Inde et de l'Australie ont connu une hausse prometteuse en 2015.  
Globalement, l'Amérique du Sud enregistre une croissance de 9 % en 2015 avec 17 millions de m² vendus (contre 16 millions de m² l'année précédente). Les ventes au Mexique ont connu une hausse à près de 4,5 millions de m² (contre 3,9millions de m² l'année précédente), aussi en Argentine avec 1,8 millions de m² vendus (contre 1,4 millions de m² l'année précédente). En revanche, le marché chilien est resté stable

avec 7 millions de m² vendus (contre 7 millions de m² l'année précédente). 
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