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www.eplf.com – Nouveau site Internet de l'EPLF
Portail international pour les professionnels du secteur

Avec un site Internet totalement nouveau, l'EPLF se présente de manière fraîche et moderne sur l'adresse connue www.eplf.com. Ce site multilingue dispose d'un design graphique dynamique (responsive design) sur toutes ses pages et permet ainsi une utilisation sur tous les appareils mobiles.
Les revêtements de sol stratifiés européens innovants sont toujours à la pointe de la technologie et du design. Il était donc grand temps de mettre le site Internet de l'EPLF (fédération des fabricants européens de revêtements de sol stratifiés) à jour. Le nouveau site de l'EPLF est une plateforme d'information et de téléchargement qui s'adresse particulièrement aux professionnels du secteur : les architectes, les maîtres d'ouvrage du secteur public et les pouvoirs adjudicateurs, les professionnels de l'artisanat et du commerce, les fabricants et les sous-traitants, mais aussi les rédacteurs trouveront ici rapidement les contenus qui leurs sont destinés et à l'avenir, tout cela ne sera plus seulement disponible en trois langues, mais en neuf. Compte tenu de la décentralisation croissante des principaux marchés de l'EPLF, la fédération mise également sur une vaste offre de langues sur Internet. L'allemand, l'anglais, le français, l'italien, le néerlandais et le polonais sont déjà en ligne. Prochainement, l'espagnol, le russe et le turc s'y ajouteront. 
Informations variées, documents techniques gratuits    

L'importante rubrique « Stratifié - Fabriqué en Europe » traite les thèmes de l'environnement et de l'écologie, de la qualité et de l'innovation, des classes de résistance, de la pose, des documents, du nettoyage et de l'entretien, du lifestyle, de la flexibilité, du bien-être et présente brièvement l'histoire du stratifié. L'espace « Services » permet de télécharger gratuitement les documents techniques comme toutes les fiches techniques de l'EPLF. L'espace FAQ et la rubrique « Le stratifié de A à Z » fournissent également des réponses aux questions générales sur les revêtements de sol stratifiés. Les personnes qui veulent en savoir plus peuvent s'adresser directement aux experts de l'EPLF à l'aide du formulaire de contact. 
L'évolution internationale des chiffres d'affaires des producteurs européens membres de la fédération est un autre thème intéressant. Cliquer sur « Marché », permet d'accèder directement aux statistiques publiées chaque année par l'EPLF. Le point « Fédération » contient des informations générales sur la structure ainsi que sur les objectifs et les missions de l'EPLF. On y trouve également une liste de tous les membres de la fédération. - Et quoi de neuf pour l'EPLF ? Le menu « Presse » comprend tous les communiqués de presse ainsi que des photos à lire et à télécharger directement. « Derrière les coulisses » du site Internet de l'EPLF aussi les choses ont changé : L'espace interne réservé aux membres a été doté d'un nouvel outil de Newsletter ainsi que d'un logiciel moderne de gestion de la fédération. Les membres peuvent ainsi non seulement accéder aux documents importants des assemblées et des projets, mais peuvent désormais aussi s'inscrire rapidement et facilement en ligne aux congrès de la fédération. www.eplf.com
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