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Tendance positive sur le marché des revêtements de sol stratifiés en 2016 
477 millions de m2 de ventes totales – l’Asie et les USA en nette croissance 
En 2016, les fabricants membres de l’EPLF ont vendu un total de 477 millions de m² de revêtements de sol stratifiés produits en Europe dans le monde (2015 : 452 millions de m²). Par rapport à l’année précédente, cela représente une augmentation de 5,6 %. Le « marché d’origine » en Europe de l’Ouest reste largement stable en 2016. En Amérique du Nord et en Asie, l’année 2016 a une nouvelle fois connu une croissance à deux chiffres. En Europe de l’Est, les augmentations les plus impressionnantes ont été enregistrées sur les grands marchés que sont la Russie, la Pologne et la Roumanie. En 2016, les ventes de revêtements de sol stratifiés de l’EPLF sont également restées stables en Amérique du Sud. 
En 2016, les ventes en Europe de l’Ouest (y compris en Turquie) ont atteint un total de 250 millions de m² (2015 : 254 millions de m²). Cela représente une légère baisse de 1,5 % par rapport à l’année précédente.  Avec 63 millions de m² vendus (2015 : 66 millions de m²) et une baisse de 3,6 %, l’Allemagne reste de loin le plus grand marché en Europe centrale. 
Avec 37 millions de m² vendus en 2016 (contre 37 millions de m² l'année précédente), le marché français est resté stable et le pays occupe la deuxième place en Europe. En Grande-Bretagne, la tendance à la hausse se poursuit pour les membres de l’EPLF : 33 millions de m²  (contre 31 millions de m² l'année précédente) y ont été vendus en 2016 ce qui représente une augmentation de près de 8 %. Le pays occupe ainsi la troisième place devant la Turquie, où les ventes de la fédération se sont encore écroulées en 2016. Les chiffres des ventes de revêtements de sol stratifiés ont reculé d'env. 15 % et sont passés à 27 millions de m² (contre 31 millions de m² l'année précédente). Avec 19,3 millions de m² (contre 19,1 millions de m² l’année précédente), les Pays-Bas renforcent leur cinquième position. Ils sont suivis de l’Espagne avec près de 17 millions de m² vendus (contre 15 millions de m² l'année précédente) et une hausse de 8,7 %. 
En 2016, les ventes de stratifiés de l’EPLF ont une nouvelle fois beaucoup augmenté en Europe de l’Est : avec 126 millions de m² vendus (contre 111 millions de m² l'année précédente), les fabricants européens de revêtements de sol stratifiés y ont enregistré une hausse de 13,4 %. Depuis 2015, la fédération sait que près de 20 millions de m² de production russe de ses membres n'ont pas été pris en compte dans les statistiques pour différentes raisons. En 2016 en Russie, les membres de l’EPLF ont déclaré des ventes de près de 34 millions de m² (contre 29 millions de m² l'année précédente) ce qui représente une hausse de 16,7 %. La Pologne quant à elle a enregistré une croissance de 8,6 % avec près de 31 millions de m² (contre 28 millions de m² l’année précédente) vendus en 2016.  En Roumanie aussi les ventes ont été positives avec 13,6 millions de m² vendus (contre 11,1 million de m² l'année précédente). Suivent l'Ukraine avec 6,2 millions de m² (contre 4,7 millions de m² l’année précédente) ainsi que la Hongrie et la Bulgarie avec chacune 5 millions de m².
En Amérique du Nord, les revêtements de sol stratifiés européens connaissent déjà leur quatrième année consécutive de hausse : en 2016, la croissance a encore augmenté avec 47 millions de m² (contre : 39 millions de m²) ce qui représente une augmentation de 22,6 % par rapport à l’année précédente. En 2016, avec 29 millions de m² (contre 25 millions de m² l’année précédente), les USA ont enregistré une croissance de 18 %, alors que les ventes au Canada ont augmenté de 30 % en 2016 avec 18 millions de m² vendus (contre 14 millions de m² l’année précédente). 
La situation est également positive en Asie-Pacifique où les fabricants de l’EPLF ont vendu près de 27 millions de m² (contre 17 millions de m² l’année précédente) en 2016 ce qui représente une hausse de 54 %. Des effets statistiques doivent cependant également être pris en compte : en raison de l’élargissement de la liste des pays membres de l’EPLF, certains États qui étaient auparavant classés dans les « autres pays » sont identifiés depuis l’année 2016 et attribués à l’Asie comme c’est le cas pour le Kazakhstan (avec 2,8 millions de m²) ou l'Ouzbékistan (avec 0,8 million de m²), l'Azerbaïdjan et le Kirghizistan (avec chacun 0,7 million de m²). En 2016, la plus importante hausse a été enregistrée sur le marché chinois (Hong Kong compris) : 8,6 millions de m² (contre 5,6 millions de m² l'année précédente) y ont été vendus en 2016 ce qui représente une augmentation de plus de 53 %. En Israël, les ventes ont atteint 2,4 millions de m² (contre 2,5 millions de m² l'année précédente), en Arabie-Saoudite 2,7 millions de m² (contre 2,8 millions de m² l’année précédente) et à Taïwan près de 1,6 million de m2 (contre 1,5 million de m² l'année précédente). 

En 2016, le marché en Amérique latine est resté globalement stable avec 17 millions de m² (contre 17 millions de m² l'année précédente). Les chiffres de vente sur le plus grand marché unique qu’est la Chine ont augmenté de 7,5 % par rapport à l’année précédente avec 7,3 millions de m² vendus (contre 6,8 millions de m² l'année précédente). Au Mexique, les ventes ont atteint 4,3 millions de m² (contre 4,5 millions de m² l’année précédente), la Colombie a enregistré des ventes de 1,5 million de m2 (contre 2 millions de m² l’année précédente) et l’Argentine a connu une baisse avec 1,4 million de m² vendus (contre 1,8 million de m² l'année précédente). 
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