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Una sensazione di benessere, passo dopo passo

I pavimenti in laminato sono igienici e di facile manutenzione

Calpestati quotidianamente, ma capaci di restituire una bellezza ancor più naturale. Passo dopo passo, i pavimenti in laminato offrono una superficie confortevole e si adattano a ogni cambiamento nello stile della vostra casa. Si abbinano bene a mobili classici e a quelli moderni, trasmettono un gusto di vivere caldo e piacevole, sono leggeri e di facile manutenzione, durano a lungo e sono estremamente resistenti, rispettano l’ambiente e si posano con grande facilità. I pavimenti in laminato sono pratici e semplicemente bellissimi.    
Nessun rivestimento è così igienico e di facile manutenzione come un pavimento in laminato. La superficie compatta impedisce a sporco e polvere di penetrare nel pavimento o di rimanervi attaccati, ed è proprio per questa ragione che sono estremamente anallergici. È sufficiente rimuovere regolarmente la polvere depositata con un aspirapolvere o un panno in microfibra. I detergenti non servono più, rispettando così maggiormente l’ambiente, tutto anche a beneficio del bilancio familiare. Chi vuole andare sul sicuro, sceglie un pavimento in laminato con superficie antibatterica, dotato di uno speciale strato in superficie che non lascia scampo a batteri e germi. Di conseguenza, è la soluzione ideale per la cucina e la camera dei bambini. 
Didascalie

Immagine 1

Un pavimento in laminato resiste a tutto: la salsa rovesciata si rimuove facilmente con un panno umido. (elni0605_b1)


Foto: Quick-Step

Immagine 2

È possibile rimuovere polvere e sporco con un panno in microfibra. (elni0605_b2) Foto: Quick-Step
Immagine 3

Dopo una festa, il pavimento è di nuovo pulito in pochissimo tempo. Pavimento in Acero Carelia, di Kronotex. (elni0605_b3)

Foto: Kronotex

Su un pavimento in laminato si può vivere: è adatto anche per giocare in 

compagnia (Pavimento in betulla di Witex). (elni0605_b4)

Foto: Witex

Allegato

Consigli per il trattamento dei pavimenti in laminato

Restiamo a vostra disposizione per qualsiasi chiarimento:
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Consigli per il trattamento dei pavimenti in laminato
· Il consiglio più semplice è di usare lo zerbino per evitare di portare la sporcizia in casa.

· È sufficiente passare regolarmente l'aspirapolvere sul pavimento in laminato, oppure rimuovere la polvere con un panno in microfibra.

· Una o due volte al mese pulire con un panno umido ben strizzato.

· Asciugare immediatamente l’acqua rovesciata, al fine di evitare che l’umidità possa penetrare nelle fughe. 

· Le tracce di scarpe e la sporcizia proveniente dall’esterno possono essere rimosse con un panno morbido (ad es. di nylon).

·  È possibile rimuovere tracce di succo, vino o alimenti grassi con un panno umido. Per rimuovere vernici e colori, si consiglia di utilizzare un solvente leggero (ad esempio, acetone o essenza d'aceto).  

· Non utilizzare cera per pavimenti o sostanze lucidanti: non aderiscono al pavimento e creano strisciate antiestetiche e zone d'ombra.

· In generale, i pavimenti in laminato sono più facili da pulire ed estremamente igienici, dal momento che non lasciano penetrare lo sporco nella superficie.

