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Viva il piacere di abitare

I pavimenti in laminato catturano il carattere del vero legno
Il legno crea un'atmosfera calda e rasserenante. I pavimenti in laminato non si limitano a riprodurne l’aspetto; in buona parte sono costituiti da legno o da suoi derivati, come le fibre di legno oppure la cellulosa di legno, dalla quale si ottiene poi la carta. Lo sapevate? Dal rovere al noce, dal ciliegio al teak o al wenge: la gamma dei decorativi legno del laminato da pavimentazione è ricchissima. Un’essenza dalla tonalità bruna come il rovere, ad esempio, evoca una sensazione di calore e naturalezza facendosi portavoce del classico stile country. Un effetto più rustico si ottiene invece quando il decoro rispecchia fedelmente la struttura del legno vero, i suoi pori e le sue venature. Ma ci sono tanti altri legni capaci di conferire all’ambiente quel tocco di unicità in più. Il gioco cromatico tra il bruno e il rosso del noce e del ciliegio crea un effetto sofisticato e allo stesso tempo naturale. I legni esotici come il teak, il palissandro e il wenge esprimono classe e raffinatezza. Con un pavimento in laminato questi materiali pregiati ed esclusivi diventano realtà senza bisogno di abbattere un solo albero tropicale!

Nell’interesse dell’ambiente

Il legno fa parte delle cosiddette materie prime rinnovabili in natura, ragion per cui il laminato da pavimentazione è considerato un prodotto ecologico a minimo impatto sulle risorse naturali. Quest’opinione è stata recentemente confermata da uno studio sulla sua efficienza ecologica condotto dall’azienda BASF. Oggi, grazie alle moderne procedure, i pavimenti in laminato si possono riciclare: ridotta in scaglie, la gran parte del materiale costitutivo del laminato può essere recuperata e riutilizzata in diversi processi di produzione. Trasformate in substrato per la coltivazione, le scaglie si prestano perfino all’impiego nel settore agricolo e del giardinaggio. Infine va aggiunto che si tratta di un materiale smaltibile a basso costo e senza alcun rischio. Un pavimento in laminato è quindi una scelta consapevole a favore dell’ambiente e della sua tutela.

Didascalie

Ciliegio selvatico, formato verticale (elni0608_b1)




Ciliegio selvatico, formato orizzontale (elni0608_b2)

Merbau, formato verticale (elni0608_b3)

Noce pecan «Herritage», formato orizzontale (elni0608_b4)

Foto: EPLF/ Kronotex

Siamo a vostra disposizione per ulteriori informazioni:

Uffico stampa e relazioni pubbliche: Karin Dullweber, PH MEYER Wirtschaftsberatung GmbH & Co. KG, Mittelstr. 50, 33602 Bielefeld, (Germania), fon: +49 (0) 5 21 / 9 65 33-16, fax: +49 (0) 5 21 / 
9 65 33-77, e-mail: kd@phmeyer.de
Presso l’associazione:  Wiebke Knerich, fon: +49 (0) 521 / 13 69 760, e-mail: info@eplf.com
Questo comunicato stampa è disponibile anche in versione elettronica. Lo trovate nel sito internet: www.phmeyer.de. Fate clic su «Presse-Service» ed immettete seguente abbreviazione: elni0608.










