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Portale del laminato al sito www.mylaminate.eu!

Una nuova guida alla scelta da “lifestyle” a “recycling”

Naturalmente laminato! È questo lo slogan del nuovo portale inaugurato recentemente al sito Internet www.mylaminate.eu. Nato su iniziativa dell’EPLF, l’associazione che riunisce i produttori europei di pavimenti in laminato, il portale risponde a tutte le possibili domande del consumatore: di che cosa è fatto il laminato? È un materiale ecologico? Può essere riciclato? Che decori esistono? Come si posa un pavimento in laminato? Quanto costa? Come si mantiene bello nel tempo? È adatto per chi soffre di allergie? Offre un buon isolamento acustico? 

In cinque capitoli il portale affronta tutti i temi che interessano gli utenti – da “naturalezza” a “lifestyle” – illustrandoli con suggestive fotografie. Il sito dedica particolare attenzione ad informare i consumatori sulle qualità ecologiche dei pavimenti in laminato – prodotti sostenibili che rispondono a tutti i moderni criteri ecologici e che dimostrano l’alto grado di responsabilità delle aziende. Ma il portale affronta in modo dettagliato anche altre questioni di grande interesse, come ad esempio l’isolamento acustico e la manutenzione. Una galleria fotografica con molti esempi di pavimenti permette all’utente di farsi un’idea delle possibilità offerte da questi prodotti e di passare in rassegna direttamente sul monitor del PC tutta la gamma di stili individuali realizzabili con il laminato. 
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Logo del nuovo portale web per i pavimenti in laminato (elni0903_b1)



















