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Che ne dite di anatroccoli, asinelli o orsacchiotti?

Sono i simpatici pavimenti in laminato per la cameretta dei bambini 

Colorati o semplici, con motivi o geometrie, per giocare o imparare: con i moderni pavimenti in laminato è possibile arredare la cameretta dei bambini in modo personalizzato e creativo. Sono disponibili pavimenti con anatroccoli, asinelli e orsacchiotti, che ricordano uno zoo, oppure pavimenti fiabeschi con Hansel e Gretel, Cappuccetto rosso e Cenerentola, che invitano al racconto. Idee simpatiche, tutte realizzabili con i pavimenti in laminato. 
Un’interessante variante di progettazione per la cameretta dei bambini è rappresentata dalle piastrelle in laminato di colori diversi, abbinabili a piacere le une con le altre.  Il blu con il verde e il bianco risulta particolarmente vivace, ma anche il rosso e il nero sono un'idea carina. Le superfici nere possono essere addirittura dipinte, perché la superficie chiusa di un pavimento in laminato è estremamente resistente. Se pulito regolarmente, il pavimento è adatto anche agli allergici, poiché impedisce la penetrazione di polvere e sporco. 
Sia abbinando motivi diversi, che combinando svariati colori o scegliendo un decoro in legno neutro, il laminato nella cameretta dei bambini fa sempre una bella figura. Un pavimento in legno chiaro contrasta ad esempio con elementi di arredo colorati, ma anche un deciso decoro di betulla o rovere ben si adatta alla cameretta dei bambini. Poiché il laminato è costituito in gran parte da legno può essere addirittura riciclato: non è quindi solo bello e resistente, ma anche ecologico. Il laminato è estremamente versatile! 
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Pergo_Black & Red Tile

  
   Pergo_White Tile, Lime Green, (elni1108_b1)


                Electric Blue (elni1108_b2)
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Kronotex_Playground


   Witex_White Oak
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Berry Floor_Cardiff Oak


Berry Floor_Pompei
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   Witex_Cornwall Oak (elni1108_b8)






