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Европейская отрасль производства ламинированных напольных покрытий остается в авангарде 
Европейская Ассоциация производителей ламинированных напольных покрытий: совместное стремление к качеству и инновациям

«Мы всегда считаем наш рынок новым. Инновации и качество делают европейское ламинированное напольное покрытие единственным в своем роде в мировом масштабе», подчеркнул Президент Европейской Ассоциации производителей ламинированных напольных покрытий Людгер Шиндлер во время пресс-конференции по случаю выставки напольных покрытий «Domotex 2016» в Ганновере. «Мы снова убедительно доказываем это на данной выставке и на третьем по счету «Саммите деревянных напольных покрытий». Domotex даст решающий импульс для развития всей отрасли». Даже в условиях нарастающих вызовов ассоциация ожидает, что дела ее членов, представляющих европейскую отрасль производства ламинированных напольных покрытий на мировых рынках, будут по-прежнему идти хорошо. Параллельно с работой по развитию региональных рынков члены Европейской ассоциации производителей ламинированных напольных покрытий прилагают совместные усилия к повышению стандартов качества с помощью улучшения международных нормативов качества продукции и требований к ее испытаниям. 
Эберхард Геррманн (Egger Retail Products GmbH) является председателем рабочей группы по инженерно-технической деятельности Европейской Ассоциации производителей ламинированных напольных покрытий. В конце 2015 года ассоциации удалось успешно завершить пилотный проект «Глубокие структуры», финансируемый ЕС. Данный проект был реализован ассоциацией совместно с д-ром Рико Эммлером и его командой при Институте деревообрабатывающих технологий в Дрездене. «За три года удалось впервые разработать соответствующие методы испытаний для глубоко структурированных поверхностей и выработать необходимые требования», сказал Геррманн. Стало возможным создать систему классификации по максимально допустимым отклонениям степени блеска, а также была модифицирована формула их расчета. Кроме того, существующий порядок испытаний был упрощен и сведен к оценке износостойкости покрытия.

Результаты можно использовать сразу, что поможет восполнить пробелы в существующих нормативах, относящихся к глубоко структурированным ламинированным напольным покрытиям. Таким образом, ассоциация вновь вносит ценный вклад в улучшение международных стандартов продукции.  Кроме того, Европейская ассоциация производителей ламинированных напольных покрытий активно участвует в пересмотре европейских стандартов EN 13329 (Элементы с поверхностным слоем на основе аминопластиковых, термоактивных смол.), EN 14978 (Настилы полов ламинированные. Элементы с акриловым поверхностным слоем, обработанным электронным лучом.) и EN 15468 (Многослойные настилы полов. Элементы с непосредственно набитыми и смоляными слоями.). 
Успешные проекты  Европейской Ассоциации производителей ламинированных напольных покрытий в области инженерно-технической деятельности

Осенью 2015 года Институтом строительства и окружающей среды были опубликованы новые обобщенные декларации экологических норм продукции, относящиеся к ламинированным напольным покрытиям прямого давления, Direct Pressure Laminate (DPL). Эти декларации основаны на международных стандартах ISO и используются всеми членами  Европейской ассоциации производителей ламинированных напольных покрытий на транснациональном уровне.  В декларациях фиксируются экологические свойства строительной продукции. В новых обобщенных декларациях признаются очень хорошие показатели европейских производителей ламинированных напольных покрытий по результатам анализа жизненного цикла, а также приводятся очень позитивные данные  в отношении  потребности в первичной энергии и потенциала глобального потепления. Сильные стороны этих полов отмечены также и в связи с показателями качества воздуха в помещениях. Существующие декларации экологических норм продукции для ламинированных напольных покрытий типа «ламинированное напольное покрытие с нанесенным рисунком» (Printed Décor Laminate) или «ламинированное напольное покрытие высокого давления» (High Pressure Laminate, HPL) подлежат  обновлению в 2016 году. Уже скоро актуальность этих документов на рынках ЕС существенно возрастет: например, во Франции декларации экологических норм станут обязательными для всей строительной продукции в 2017 году.
Кроме того, в 2015 году краткая памятка Европейской ассоциации производителей ламинированных напольных покрытий «Как правильно подобрать подложку для ламинированного напольного покрытия» вышла еще на двух языках. Теперь документ можно бесплатно загрузить с сайта ассоциации  www.eplf.com  на девяти языках: немецком, английском, французском, итальянском, нидерландском, русском, испанском, а также польском и турецком. 
Также в прошлом году наметился прогресс в отношении дальнейшего развития так называемого «Европейского цветка»: в конце мая 2015 в Брюсселе прошла встреча заинтересованных сторон по рамочной политике «Европейская экомаркировка деревянных напольных покрытий». После этой встречи осенью 2015 года Европейская ассоциация ламинированных напольных покрытий также пригласила представителей немецкой паркетной отрасли и немецкой ассоциации производителей продукции из пробки на рабочую встречу в Берлине. Под руководством д-ра Тео Смета проводятся совместные работы по определению базовых критериев пересмотра экомаркировок Европейского Союза. Европейская ассоциация ламинированных напольных покрытий поддерживает данную инициативу Еврокомиссии в надежде, что это сдержит бесконтрольное разрастание стандартов на национальном уровне, которое требует затрат и препятствует свободному передвижению товаров.
Российский проект продолжается
Европейская ассоциация производителей ламинированных напольных покрытий считает себя инициатором  создания «Группы специалистов  по России»,  которая в основном состоит из производителей ламинированных напольных покрытий, входящих в ассоциацию, которые производят свою продукцию в России; кроме них в группу входят «Кастамону» и «Риттер Ламинат», которые не являются членами ассоциации. Сюда же относятся импортирующие фирмы, такие как Windmöller Flooring Products и Yildiz Entegre. В 2015 году группа провела в Москве четыре успешные деловые встречи. Во время первой встречи в марте был утвержден график совместных мероприятий. Целью является установление на российском рынке общих правил и критериев для высококачественных ламинированных напольных покрытий, а также приведение нормативов ГОСТ в соответствие с передовыми требованиями. Это позволит добиться исчезновения с рынка продукции низкого качества, которая наносит вред потребителю и ухудшает имидж продукции. Макс фон Типпельскирш, руководитель рабочей группы «Рынки и имидж» Европейской ассоциации производителей ламинированных напольных покрытий, заявил: «Несмотря на существующие сложности, мы убеждены, что рынок полов в России в долгосрочной перспективе обладает большим потенциалом и предоставляет широкие возможности для сбыта европейской продукции высокого качества, которую производят наши компании-члены. Мы рассматриваем нашу текущую деятельность как выгодную инвестицию в будущее».
В качестве перспективного рынка ассоциация также рассматривает Иран, где население составляет почти 80 миллионов человек. Здесь ламинированные напольные покрытия всегда имели хорошую репутацию. В 2016 году политическая и экономическая ситуация в регионе улучшилась благодаря снятию эмбарго, и европейские производители высококачественной продукции хотят своевременно этим воспользоваться.   
Инновации дают новые возможности
Технологическое развитие производства напольных покрытий быстро идет вперед и открывает значительный инновационный потенциал для ламинированных напольных покрытий. Прежде всего, благодаря производственным технологиям цифровой печати (Direct Print, DPR) производитель получает новые возможности: пожелания клиентов теперь можно своевременно реализовать при   производстве малых серий продукции, и гораздо быстрее, чем было возможно при использовании технологий глубокой печати. Цифровая печать дает шанс на удовлетворение потребностей потребителя даже в рамках кратковременных модных тенденций или при создании особых дизайнерских разработок. С этими технологиями также связаны ожидания  более широкого визуального разнообразия рисунков и дизайнерских решений для ламинированных напольных покрытий. 

Европейская ассоциация производителей ламинированных напольных покрытий является центральной площадкой для обмена опытом по важным вопросам технологического прогресса между производителями и поставщиками.  Кроме этого, Европейская ассоциация производителей ламинированных напольных покрытий с 2016 года превращает свое ежегодное собрание членов ассоциации в небольшой «Инновационный форум по ламинированным напольным покрытиям». Данный формат позволит всем участникам Европейской ассоциации производителей ламинированных напольных покрытий получить доступ ко всему разнообразию наработок в отрасли. Во время тематических дискуссий, индивидуальных консультаций и мероприятий по демонстрации продукции и концепций особые члены и дополнительные члены ассоциации могут демонстрировать свои компетенции и  вести предметные переговоры с членами ассоциациями, то есть, с производителями. Так реализуется совместное стремление к закладыванию общей основы для выработки новых подходов и идей, которые обеспечат непрерывность прогресса. И за это тоже выступает Европейская ассоциация  производителей ламинированных напольных покрытий, выбрав своим девизом фразу «Качество и инновации – сделано в Европе». Член правления Европейской ассоциации производителей ламинированных напольных покрытий Пол Де Кок заявляет: «В жесткой конкурентной борьбе на глобальном рынке напольных покрытий европейские производители ламинированных напольных покрытий продолжат задавать тон, потому что предлагают качественную продукцию».
www.eplf.com 
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Президент Европейской Ассоциации производителей ламинированных напольных покрытий Людгер Шиндлер: «Мы всегда считаем наш рынок новым. Инновации и качество делают европейское ламинированное напольное покрытие единственным в своем роде в мировом масштабе». – Фото: Европейская Ассоциация производителей ламинированных напольных покрытий
