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Позитивная тенденция развития рынка ламинированных напольных покрытий в 2016 г. 
Объем продаж составил 477 млн м2 — Азия и США показывают значительный рост 
Согласно отчету производителей, входящих в Европейскую ассоциацию производителей ламинированных напольных покрытий (EPLF), в 2016 г. мировой объем продаж ламинированных напольных покрытий, изготовленных в Европе, составил 477 млн м² (2015 г.: 452 млн м²). Тем самым, рост составил 5,6 % по сравнению с предыдущим годом. Внутренний рынок ассоциации EPLF — Западная Европа — в 2016 г. в целом оставался стабильным. В Северной Америке и Азии в 2016 г. были снова зафиксированы высокие, двузначные показатели роста; в Восточной Европе впечатляющий рост показали, в первую очередь, относительно большие рынки России, Польши и Румынии. В Южной Америке в 2016 г. уровень продаж ламинированных напольных покрытий, произведенных ассоциацией EPLF, в целом оставался стабильным. 
Объем продаж в Западной Европе (включая Турцию) в 2016 г. составил в сумме 250 млн м² (2015 г: 254 млн м²). Это означает небольшой спад в размере 1,5 % по сравнению с предыдущим годом. Германия с объемом продаж 63 млн м² (2015 г.: 66 млн м²) и спадом 3,6 % является важнейшим рынком Центральной Европы, оставив далеко позади конкурентов. 
Франция показала в 2016 г. со своими 37 млн м² (предыдущий год — 37 млн м²) стабильные результаты и заняла второе место в Европе. В Великобритании продолжилась тенденция роста продаж продукции членов ассоциации EPLF: в 2016 г. объем продаж составил 33 млн м² (предыдущий год — 31 млн м²), что соответствует росту в 8 %. Таким образом, страна расположилась на третьем месте перед Турцией, где в 2016 г. обороты ассоциации снова рухнули. Здесь показатели продаж ламината упали на 15 %, составив 27 млн м² (предыдущий год — 31 млн м²). Нидерланды со своими 19,3 млн м² (предыдущий год — 19,1 млн м²) удерживают пятое место. Следом идет Испания примерно с 17 млн. м² (предыдущий год — 15 млн м²) и ростом в 8,7 %. 
В Восточной Европе в 2016 г. снова было продано значительно больше ламината, произведенного ассоциацией EPLF, чем в предыдущем году: 126 млн м² (предыдущий год — 111 млн м²), — что обеспечило европейским производителям ламината рост в 13,4 %. Еще в 2015 г. ассоциации стало известно, что около 20 млн м2 продукции, произведенной его членами в России, не попадают в статистику по разным причинам. В 2016 г. члены ассоциации EPLF отчитались о продажах в России в объеме около 34 млн м² (предыдущий год — 29 млн м²), добившись, тем самым, показателей роста в 16,7 %. Объем продаж в Польше в 2016 г. составил примерно 31 млн. м² (предыдущий год — 28 млн м²), что соответствует росту в 8,6 %. Аналогично позитивным образом развивалась Румыния — 13,6 млн м² (предыдущий год — 11,1 млн м²). Следом за ней идет Украина со своими 6,2 млн м² (предыдущий год — 4,7 млн м²), а также Венгрия и Болгария — по 5 млн м² каждая.
В Северной Америке успешная серия европейских ламинированных напольных покрытий уже четвертый год подряд показывает непрерывный рост: в 2016 г. при объеме продаж 47 млн м² (предыдущий год — 39 млн м²) темп прироста снова увеличился: было продано на 22,6 % больше, чем в предыдущем году. США показали в 2016 г. со своими 29 млн м² (предыдущий год — 25 млн м²) прирост в 18 %, в Канаде в 2016 г. при объеме продаж 18 млн м² (предыдущий год — 14 млн м²) рост составил около 30 %. 
Аналогичная ситуация складывается в Азиатско-Тихоокеанском регионе, где объем реализованной продукции производителей, входящих в ассоциацию EPLF, составил в 2016 г. около 27 млн. м² (предыдущий год — 17 млн м²) и, тем самым, прирост по сравнению с предыдущим годом достиг примерно 54 %. Однако при этом следует учитывать статистические эффекты. За счет расширения списка стран ассоциации EPLF некоторые государства, ранее относящиеся к «Прочим странам», в 2016 г. были идентифицированы и отнесены к Азии, например, Казахстан (2,8 млн м2) или Узбекистан (0,8 млн м2), Азербайджан и Киргизия (по 0,7 млн м2). Крупнейший рост в Азии в 2016 г. пришелся на китайский рынок, включая Гонконг: там было реализовано 8,6 млн м² продукции (предыдущий год — 5,6 млн м²), что соответствует росту свыше 53 % по сравнению с предыдущим годом. Показатели Израиля составили 2,4 млн м² (предыдущий год — 2,5 млн м²), Саудовской Аравии — 2,7 млн м² (предыдущий год — 2,8 млн м²), Тайваня — 1,6 млн м2 (предыдущий год — 1,5 млн м²). 

Латинская Америка в 2016 г. со своими 17 млн м² (предыдущий год — 17 млн м²) в целом оставалось стабильной. Показатели продаж на крупнейшем национальном рынке, Чили, выросли по сравнению с предыдущим годом, достигнув 7,3 млн м² (предыдущий год — 6,8 млн м²), прирост составил 7,5 %. Показатели Мексики составили 4,3 млн м² (предыдущий год — 4,5 млн м²), Колумбии — 1,5 млн м2 (предыдущий год — 2 млн м²), в Аргентине же упали до 1,4 млн м² (предыдущий год — 1,8 млн м²). 
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