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В 2017 году рынок ламината остается стабильным
477 млн м2 общего сбыта — вновь растет рынок Азии 
Согласно отчету производителей, входящих в Европейскую ассоциацию производителей ламинированных напольных покрытий (EPLF), в 2017 году мировой объем продаж ламинированных напольных покрытий, изготовленных в Европе, составил 477 млн м² (2016 г.: 477 млн м²). Таким образом, рынок ламината по-прежнему остается очень активным. В Западной Европе, т. е. на «родине» ассоциации EPLF, в 2017 году показатели вновь упали, в то время как в Азии их рост снова оказался максимальным. Отмечен он также в Северной и Латинской Америке. Что касается Восточной Европы, то здесь можно говорить прежде всего о росте на российском рынке. 
В Западной Европе (включая Турцию) в 2017 году общий объем продаж составил 243 млн м² (в прошлом году — 250 млн м²). Это означает спад в размере 2,9 % по сравнению с предыдущим годом. Если говорить об отдельных странах, то важнейшим рынком, бесспорно, остается Германия с показателем в 57 млн м² (в прошлом году — 63 млн м²), пусть даже и со спадом в 10 %, вызванным сохраняющейся тенденцией к замещению ламината на покрытия из термопластика.
Второе место в Европе по-прежнему остается за Францией, которая в 2017 году достигла показателя в 37,6 млн м² (в прошлом году — 37,4 млн м²) и тем самым только укрепила свою позицию. В Великобритании положительная тенденция для членов EPLF сохранилась: в 2017 году объем продаж составил 33,8 млн м² (в прошлом году — 33 млн м², т. е. рост составил около 2,5 %. Таким образом, страна по-прежнему остается на третьем месте, опережая Турцию, где обороты членов ассоциации продолжили падать: показатели продаж ламината снизились здесь на 9,2 % до 24,9 млн м² (в прошлом году — 27,5 млн м²). Нидерланды с немного выросшим показателем в 19,7 млн м² (в прошлом году — 19,3 млн м²) удерживают пятое место. Следом идет Испания примерно с 17 млн. м² (предыдущий год — 17 млн м²). 
В Восточной Европе рост показателей продаж в 2017 году по сравнению с прошлым годом не так высок, однако этот регион остается важным растущим рынком для производителей, входящих в ассоциацию EPLF. С показателем в 128 млн м² (предыдущий год — 126 млн м²) европейские производители ламината достигли там роста в 1,9 %. Еще в 2015 году ассоциации стало известно, что около 20 млн м2 продукции, произведенной его членами в России, не попадают в статистику по разным причинам. В 2017 году члены ассоциации EPLF отчитались о продажах в России в объеме 35 млн м² (предыдущий год — 34 млн м²), добившись тем самым показателей роста в 5,2 %. Объем продаж в Польше в 2017 году составил примерно 31 млн. м² (предыдущий год — 31 млн. м², т. е. результат остался неизменным. Немного слабее показала себя Румыния — 13,2 млн м² (предыдущий год — 13,6 млн м²). За ней в неизменившейся последовательности идут Украина с показателем в 7,4 млн м² (предыдущий год — 6,2 млн м²) и ростом в 18,4 %, Венгрия с показателем в 6,5 млн м² (предыдущий год — 6,2 млн м²) и Болгария с показателем в 5 млн м² (предыдущий год — 5 млн м²).
Северная Америка по-прежнему остается перспективным регионом сбыта для ламинированных напольных покрытий из Европы: в 2017 году там было продано 49 млн м² (предыдущий год — 47 млн м²), таким образом, рост составил около 4,7 %. США в 2017 году со своими 32 млн м² (предыдущий год — 29 млн м²) показали 8,1 % роста, в Канаде в 2017 году было продано около 18 млн м² (предыдущий год — 18,1 млн м²). 
Максимальный рост в 2017 году был достигнут в азиатско-тихоокеанском регионе: здесь производителям, входящим в ассоциацию EPLF, удалось достичь общего объема продаж в 29 млн м² (предыдущий год — 27 млн м²) и тем самым прирост по сравнению с предыдущим годом достиг примерно 8,7 %. На первом месте в Азии в 2017 году вновь прочно утвердился Китай (включая Гонконг): там было продано 9,6 млн м² (предыдущий год — 8,6 млн м²), что соответствует росту более 10,8 % по сравнению с предыдущим годом. Не может не радовать значительный рост на рынке Казахстана, на который производители из EPLF впервые вышли в 2016 году: 3,6 млн м2 и прирост свыше 39 % (предыдущий год — 2,8 млн м2). Показатели Израиля составили 2,2 млн м² (предыдущий год — 2,4 млн м²), в Саудовской Аравии положение стабильно — 2,7 млн м² (предыдущий год — 2,7 млн м²), Тайвань же с 1,8 млн м2 (предыдущий год — 1,6 млн м²) достигает роста в 18 %. 

В Латинской Америке, согласно статистике сбыта EPLF, вновь отмечается рост: в 2017 году продано 17,7 млн м² (предыдущий год — 17 млн м²), что соответствует росту в 3 %. Показатели продаж на крупнейшем национальном рынке, Чили, выросли по сравнению с предыдущим годом, достигнув 7,7 млн м² (предыдущий год — 7,3 млн м²), прирост составил 4,6 %. Показатели Мексики составили 4,3 млн м² (предыдущий год — 4,3 млн м²), Колумбии — 1,6 млн м2 (предыдущий год — 1,5 млн м²), в Аргентине они выросли до 2,1 млн м² (предыдущий год — 1,4 млн м²). 
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