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Cuando se observa el suelo con cien ojos . . .

Presión sincrónica de los poros para suelos laminados que ofrecen una gran sensación de profundidad

Actualmente, la vía hacia la tercera dimensión (el aspecto decorativo que ofrecen los poros sincrónicos) es el tema clave cuando tratamos las tendencias actuales de superficies en el sector de los suelos laminados. Suavidad, encerado, cepillado, pulido, calizado, naturalidad, exotismo y autenticidad éstas son sólo algunas de las características de los nuevos suelos laminados. Ahora más que nunca, la autenticidad del suelo es lo principal, no sólo en las reproducciones de madera, sino también en las decoraciones de cerámica y piedra. Las tecnologías modernas permiten reproducir a la perfección la imagen natural. El desarrollo más innovador es una superficie que ofrece una visión en tres dimensiones, lo que crea una intensa sensación de profundidad.

Las estructuras de poros sincrónicos requieren maderas con carácter como la encina. Así, en su aspecto exterior ésta se ha convertido en una madera mucho más rústica, tanto en variantes claras como oscuras. La encina cepillada o la encina ahumada de caliza han estado presentes en las ferias de este año en muchos stands de gran atractivo; lo mismo ha sucedido con la encina encerada o pulida en blanco. La óptica que ofrecen los poros blancos con sus elementos decorativos es una de las novedades en diseños de suelos laminados. Éstos resaltan las aguas naturales y los contrastes entre la madera confiriendo profundidad a la estructura. En su conjunto, la tonalidad de la madera se hace más intensa: manzano, peral, tulipán, pero también el color renegrido del cerezo o el marrón oscuro del nogal. También las maderas exóticas como wengé, caoba, palisandro y jatoba siguen la tendencia de estructuras sincrónicas y demuestran que los suelos laminados son idóneos para este tipo de maderas nobles.

Las estructuras de madera se presentan cada vez más en un solo panel estrecho o en grandes formatos, que se reproducen a partir de una estampación. Además, existen los modelos de 3 y 2 paneles que suelen dar un buen resultado en el mercado. Los paneles con juntas integrales en forma de V son claramente los que marcan la tendencia en las decoraciones de madera; además, permiten mantener la visión de poros sincrónicos, ofreciendo una auténtica sensación de profundidad. De hecho, con paneles de 135 o 195 mm de ancho se obtiene una clara percepción de amplitud y alineamiento, de modo que instalados en ambientes poco amplios dan la sensación de espacios ligeros y aireados. Sin embargo, también se ofrecen paneles de anchuras diferentes, que pueden combinarse entre ellos en distintas hileras de la forma deseada. También son interesantes los paneles de una pieza y de 90 mm como máximo, que se utilizan sobre todo para parquets en disposición de espina.

La autenticidad y el carácter genuino no sólo se manifiestan en las imitaciones de la madera. También las decoraciones de piedra y cerámica con o sin juntas son cada vez más la viva imagen de la naturaleza. Los ambientes mediterráneos en terracota están muy de moda en este tipo de decoración, y es que el tono natural intenso crea ambientes cálidos y agradables. También se consiguen efectos interesantes con pizarra y travertino, y el granito y el mármol tienen un diseño elegante en el suelo. Merece destacar la naturaleza brillante y expresiva de la labradorita, que se considera una particularidad especial dentro de la decoración de piedra.

Sorprendentemente, las baldosas de cerámica muestran juntas en 3D que parecen auténticas (en la unión de la estructura en relieve de las baldosas con la estructura granulada de la junta de cemento). Por un lado, deben destacarse las pequeñas baldosas de 40 cm de ancho, que una vez colocadas crean la intensa sensación de ser auténticos azulejos. Y también el típico efecto de una casa mallorquina que se crea con las amplias baldosas de 60 x 60 cm o de más anchura. Además de en casas particulares, también se utilizan cada vez más los suelos laminados con decoraciones de baldosas o piedra en grandes almacenes, gimnasios, museos, etc. En estos casos, a las innovadoras ideas de diseño hay que añadir la alta calidad de los suelos.

Si tenemos en cuenta que en los últimos dos años ha mejorado claramente la tecnología que permite crear una sensación indirecta de fondo de los suelos gracias a la presión sincrónica de los poros, podemos preguntarnos qué novedades nos esperan en el futuro. En cuanto a la sensación de profundidad indirecta, la placa base se imprimirá directamente con la decoración, a diferencia de lo que sucede con los suelos laminados de varias capas y, a continuación, se lacará. Esto permitirá crear unas perspectivas totalmente nuevas en la estructura del suelo, tanto desde el punto de vista de la decoración como de la superficie lacada. Esta nueva tecnología aumentará de nuevo la diversidad de diseños en suelos laminados y permitirá el progreso del producto.
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Encina ágata de color ámbar (elns0505_b1)
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Ilustración: Witex

Encina antigua (elns0505_b5)


Ilustración: Meister-Leisten

Beige glacé + crema (elns0505_b6)


Ilustración: Pergo

Grafito glacé + crema (elns0505_b7)

Ilustración: Pergo
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