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Tendencias en superficies

Tendencias de diseño actuales en suelos laminados

Actualmente, dos tendencias de diseño marcan el mercado internacional de los suelos laminados: por un lado, continúa la optimización de la superficie a través de la presión sincrónica de los poros y, por otro, continúan desarrollándose los suelos laminados sometidos a presión indirecta. Esta tecnología, que se aplica desde hace tiempo con éxito en la producción de muebles, es totalmente nueva en el sector y se utiliza para fabricar una nueva generación de suelos laminados, formados por láminas base presionadas y con una superficie lacada. A principios de 2006, varios fabricantes han presentado al público especializado los primeros desarrollos de estos productos que, no obstante, aún no han llegado al mercado.

Paralelamente, el diseño de superficies de suelos laminados fabricados de forma convencional continúa aumentando en perfección y refinamiento. La presión sincrónica de los poros permite reproducir fielmente el natural. Las decoraciones de madera continúan siendo las más importantes, aunque también las baldosas se han ido imponiendo con fuerza en el mundo de los suelos laminados. Si hasta hace poco predominaba la demanda de modelos mediterráneos en terracota y blanco, ahora el cliente busca contrastes más fuertes, a base de pizarra y granito. Además, destacan las decoraciones de fantasía con modelos de los años setenta, rayas azules o verdes, flores de colores y otras ideas decorativas.

En cuanto a las maderas, la tendencia apunta a tipos oscuros como el nogal, wengé o tarima; incluso maderas medio oscuras como el roble y la acacia se encuentran actualmente en tonos oscuros, con modelos naturales y dinámicos con vetas y nudos. Por otro lado, los juegos de colores pueden mostrar elementos vivos, con grandes diferencias cromáticas entre distintos elementos de un mismo modelo, subrayando así su aspecto natural.

Para maderas que den sensación de tranquilidad y elegancia, se prefieren superficies mate, mientras que para variantes que confieren sensación de antiguo y rústico se suelen utilizar superficies cepilladas o "fregadas“. Éstas dan la sensación de haberse trabajado a mano, y por este motivo también se llaman "superficies fregadas a mano“. Las atractivas maderas de árboles frutales como el cerezo o el peral, así como exigentes maderas exóticas como el palisandro o la teca, acaban de completar la gama decorativa.

Tendencia de baldosas rústicas y formatos largos

Si hace unos años se llevaba el modelo de superficie a 3 piezas, actualmente se imponen las baldosas de 2 piezas o rústicas (1 pieza). El ancho de las baldosas va estrechándose hacia los 70 o 80 mm, mientras que las longitudes oscilan entre los 400 y los 1300 mm. La baldosa rústica se combina elegantemente con los muebles, aunque el suelo es cada vez más un elemento decorativo individual. Formatos más largos  extremos de, por ejemplo, 200 X 2.002 mm, cada vez más interesantes, especialmente cuando se trata de crear grandes superficies.

En el mercado se impone cada vez más la tendencia  hacia superficies lacadas. Es el caso de las nuevas tecnologías de suelos laminados a presión, aunque también se encuentran suelos laminados convencionales con superficies lacadas. Estéticamente, éstos se parecen mucho al parquet y representan otra variedad dentro del catálogo de suelos laminados. Hay suelos laminados lacados en mate o brillante, de modo que el suelo puede ofrecer una imagen más natural o más elegante. Así pues, seguimos intrigados por saber lo que el futuro depara al sector. En cualquier caso, nunca ha sido un campo con pocas ideas ni falto de creatividad.
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