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Una buena sensación en cada paso

Los suelos laminados son higiénicos y fáciles de conservar

Los suelos laminados se pisan cada día y, no obstante, lo agradecen con belleza natural. En cada paso ofrecen una base agradable y contribuyen a cambiar el estilo de las casas y pisos. Combinan con muebles clásicos y modernos, ofrecen una cálida y agradable sensación de bienestar, son silenciosos, fáciles de mantener y duraderos, extremadamente resistentes, respetan el medio ambiente y, además, se colocan fácilmente. Los suelos laminados son prácticos y muy hermosos.

Casi ningún otro tipo de suelo es tan fácil de conservar e higiénico como los suelos laminados. Gracias a su superficie cerrada, no puede introducirse polvo ni suciedad en el suelo ni permite que se adhieran. Por este motivo, los suelos laminados son muy adecuados para las personas alérgicas. Para su limpieza es suficiente quitar el polvo de la superficie con regularidad, con una aspiradora o pasando un paño de microlino. No se necesitan productos de limpieza, lo que ayuda a conservar el medio ambiente y siempre viene bien para la economía doméstica. Quien desee apostarlo todo a un sólo número, debe seleccionar un suelo laminado con superficie antibacteriana. Éstas disponen de una capa especial en la superficie que elimina las bacterias y gérmenes. Es la solución ideal para cocinas y los cuartos de los niños.
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Imagen 1

Un suelo laminado es muy duradero: sólo con un paño húmedo podemos eliminar la salsa derramada en la superficie. (elns0605_b1)
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Imagen 2

Con un paño de microlino puede eliminarse rápidamente el polvo y la suciedad de los suelos laminados. (elns0605_b2)
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Imagen 3

Después de la fiesta el suelo vuelve a estar rápidamente limpio. (elns0605_b3)
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Imagen 4

También es el suelo ideal para los niños y los futuros artistas. Los barnices y colores no perjudican al suelo. (elns0605_b4)
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Anexo

Consejos para la conservación de los suelos laminados

En caso de dudas, estamos a su entera disposición:

Relaciones públicas y colaboración con los medios de comunicación: Karin Dullweber, PH MEYER Wirtschaftsberatung GmbH & Co. KG, Mittelstr. 50, 33602 Bielefeld (Alemana), tel: +49 (0) 5 21 / 9 65 33-16, fax +49 (0) 5 21 / 9 65 33-77, e-mail: kd@phmeyer.de
Conjuntamente con Wiebke Knerich, tel: +49 (0) 521 / 13 69 760, e-mail: info@eplf.com
Esta nota de prensa también está disponible en formato electrónico. La encontrará en www.phmeyer.de. En el apartado Presse-Service introduzca el código elns0605.
Consejos para la conservación de los suelos laminados
· La solución más sencilla es evitar la suciedad. Por este motivo, coloque alfombras en las zonas más transitadas.

· Para su limpieza pase la aspiradora con regularidad por el suelo laminado o saque el polvo con un paño de microlino.

· Humedecer una o dos veces al mes con una fregona bien escurrida.

· Sacar inmediatamente el agua derramada en el suelo, ya que en caso contrario puede introducirse humedad en las juntas.

· Las marcas de los tacones o la suciedad de la calle pueden eliminarse en seco con un paño suave, por ejemplo, uno de nylon.

· Los zumos, el vino y los alimentos grasientos se eliminan con un paño húmedo. Se recomienda un disolvente suave, por ejemplo, acetona o ácido acético para los barnices y colores.

· ¡No utilice cera! No se adhiere a la superficie y forma impurezas y marcas feas.

· En conjunto, los suelos laminados son fáciles de limpiar y extremadamente higiénicos, ya que no permiten que penetre la suciedad en la superficie. 










