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Portal de suelos laminados en www.mylaminate.eu
Nueva guía con consejos que van desde los distintos estilos de vida hasta el reciclaje
Naturally Laminate! Este es el eslogan del nuevo portal de suelos laminados, al cual desde hace un tiempo se puede acceder en www.mylaminate.eu. El portal es una iniciativa de la EPLF Asociación Europea de Fabricantes de Pavimentos Laminados y responde a todas las preguntas que formulan los consumidores finales: De qué están compuestos los suelos laminados? Se trata de un material ecológico? Se puede reciclar? Qué tipos de decorados hay? Cómo se colocan los suelos laminados? Cuánto cuestan? Cómo se cuidan los suelos laminados? Los materiales son adecuados para alérgicos? Tienen aislamiento al ruido de pasos? 
En cinco capítulos que abarcan los temas más variados, desde naturalidad hasta estilo de vida, el portal trata todo tipo de temas interesantes y los ejemplifica a través de imágenes. Uno de los objetivos más importantes del sitio web es el de informar a los consumidores acerca de que los pavimentos laminados son productos sostenibles que cumplen con todas las exigencias del medio ambiente y con el alto sentido de responsabilidad de los fabricantes. Pero muchos otros aspectos como, por ejemplo, el aislamiento a los ruidos o el cuidado, que siempre son objeto de consultas, se describen detalladamente en este sitio.

La galería de fotos de suelos laminados ofrece un resumen sobre las distintas alternativas de decoración con pavimentos laminados. De este modo, es posible ver en pantalla la amplia gama de estilos de vida individuales. 
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