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Ositos, liebres o conejos: suelos laminados fantásticos para los dormitorios de los niños 
Suelos lisos o en colores,  con distintos motivos y diseños, ideales para jugar o estudiar. Creatividad e individualidad en las habitaciones para niños, gracias a los modernos suelos laminados. Los suelos con ositos, liebres o conejos desatan las alas de la fantasía, al igual que los motivos de Hansel y Gretel, Caperucita roja y la Cenicienta, que incitan a contar cuentos y a jugar. Excelentes ideas que se pueden llevar a cabo con los modernos suelos laminados. 
Las baldosas laminadas de distintos colores ofrecen interesantes alternativas de decoración, ya que se pueden combinar de distintas maneras. El azul combinado con verde y blanco ofrece un toque especialmente vivaz y expresivo, mientras que los colores rojo y negro también combinan perfectamente. La superficie negra hasta puede pintarse ya que los suelos laminados son extremadamente resistentes. Con el cuidado adecuado, el suelo es ideal también para alérgicos, ya que el polvo y la suciedad no pueden entrar. 
Ya sea si se elige un suelo con motivos infantiles, la combinación de distintos colores o un decorado neutral, los suelos laminados siempre son una buena opción para los dormitorios de los niños. Un suelo claro con efecto madera contrasta perfectamente con muebles de colores, y un decorado intenso en madera de haya o de roble también puede quedar muy bien en una habitación para niños. Ya que los suelos laminados están formados por madera en su mayor parte, y hasta pueden ser reciclados, no solo son bonitos y altamente resistentes, sino que, además, son ecológicos. Los suelos laminados tienen muchas ventajas. 
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