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“Laminat Parkeye uygun şilte malzemesi nasıl seçilir.”
EPLF kompakt broşürü artık Türkçe olarak

2014 yılından bu yana EPLF’in (Avrupa Laminat Zemin Kaplaması Üreticileri Birliği) “Laminat Parkeye uygun şilte malzemesi nasıl seçilir.” konulu kompakt broşürü mevcuttur (Bielefeld, www.eplf.com). İki sayfalık broşür şimdiye kadar Almanca, İngilizce, Fransızca, İtalyanca, Felemenkçe, Lehçe, Rusça ve İspanyolca sürümlerinde ücretsiz indirmek için sunulmaktaydı. Dokuzuncu dil olarak şimdi Türkçe sürümüyle de mevcut. 

EPLF broşürü, CEN/TS 16354’ün laminat altlıkları ile ilgili önemli gereksinimlerini kısa, açık ve anlaşılır bir şekilde özetlemektedir. Bu sayede sadece zemin ve şilte malzemeleri üreticilerinin dış hizmetlerinde çalışanlar için değil, aynı zamanda ticari satıcılar için de değerli bir bilgilendirme yardımıdır. Hedef: Şilte malzemesi seçiminde daha fazla güvenlik, bu sayede daha az reklamasyon ve tüketicilerin laminat parkelerinden daha uzun süre memnun kalması. 

“Laminat parke altında kullanılan doğru şilte malzemesi” konulu bilgilendirme çalışmasıyla EPLF, laminat parke, altlık olarak kullanılan şilte malzemesi ve zeminin komple bir sistem olarak görülmesi konusunda bir bilinç yaratmak istemektedir. Bu altlık, zemin özelliklerinin korunması ve iyileştirilmesi konusunda önemli işlevleri yerine getirmektedir. Kompakt broşürün verdiği bilgilerin, ‘Laminat Parke Sistemini’ daha güvenli, daha iyi ve daha konforlu bir hale getirmesi hedeflenmektedir. Aşağıdaki http://eplf.com/en/laminat/infomaterial.html linkte, “Kompakt-Infoflyer: Unterlagsmaterialien”, anahtar kelimesi altında dokümanın mevcut tüm dil sürümlerini doğrudan indirebilirsiniz. 
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“Laminat Parkeye uygun şilte malzemesi nasıl seçilir.” - Ücretsiz EPLF kompakt broşürünün Türkçe sürümü indirmek için hazır: http://eplf.com/en/laminate/infomaterial.html
– Fotoğraf: EPLF

